
 
 
 

舞鶴市こども・子育て支援に関する 
ニーズ調査 集計結果 

【就学前の児童の保護者】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和７年（2025年）3月 
 



就学前の児童の保護者アンケート

（１）　お子さんと家族の状況について
問1 お住まいの地区

【回答選択肢】 1 大浦地区
2 東舞鶴地区
3 中舞鶴地区
4 西舞鶴地区
5 加佐地区

Ｎ ＝ 657

大浦地区

0.6%

東舞鶴地区

53.4%

中舞鶴地区

5.2%

西舞鶴地区

38.7%

加佐地区

2.1%



問2 こどもの年齢

Ｎ ＝ 552

０歳児

12.1%

１歳児

18.5%

２歳児

16.3%
３歳児

15.6%

４歳児

18.3%

５歳児

19.2%



問3① お子さんは何人ですか。

【回答選択肢】 1 １人
2 ２人
3 ３人
4 ４人
5 ５人以上

Ｎ ＝

問3② こどものうち、末子の年齢

Ｎ ＝

657

656

１人

25%

２人

46%

３人

23%

４人

4%

５人以上

2%

19.7%

21.8%

15.7%

12.3%

12.5%

9.6%

8.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
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2歳

3歳

4歳

5歳

6歳



問4 調査票にご回答いただく方はどなたですか。（お子さんからみた関係）

【回答選択肢】 1 母親
2 父親
3 その他

Ｎ ＝ 657

母親

81.6%

父親

18%



問5 調査票にご回答いただいている方の配偶関係について

【回答選択肢】 1 配偶者がいる
2 配偶者はいない
3 事実婚である

Ｎ ＝ 657

配偶者がいる

94.4%

配偶者はいない

5.3%

事実婚である

0.3%



問5-1 母親と父親の年齢階層について

【回答選択肢】 1 19歳以下 6 40～44歳
2 20～24歳 7 45～49歳
3 25～29歳 8 50歳代

4 30～34歳 9 60歳以上
5 35～39歳　　 10 父子家庭であるまたは母子家庭である

Ｎ ＝ 657
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問5-2 こどもとの同居の状況について（複数回答）

【回答選択肢】 1 父母
2 父（ひとり親家庭）
3 母（ひとり親家庭）
4 祖父
5 祖母
6 その他

Ｎ ＝ 657

94.2%

0.3%

4.3%

5.0%

8.2%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

父母

父（ひとり親家庭）

母（ひとり親家庭）

祖父

祖母

その他



問5-3 祖父母が近く（30分以内）に居住していますか

【回答選択肢】 1 住んでいる
2 住んでいない

Ｎ ＝ 657

住んでいる

69.3%

住んでいない

30.7%



問6 主に子育て（身の回りの世話など）をしているのは

【回答選択肢】 1 父母ともに
2 主に母親
3 主に父親
4 主に祖父母
5 その他

Ｎ ＝ 657

父母ともに

51.1%

主に母親

47.5%

主に父親

0.5%

主に祖父母

0.9%

その他

0.0%



（２）　こどもの育ちをめぐる環境について
問7 こどもが日常的に使っている施設

【回答選択肢】 1 幼稚園
2 保育所
3 認定こども園
4 その他

Ｎ ＝ 657

幼稚園

26.3%

保育所

15.4%

認定こども園

35.5%

その他

22.8%



問8 お子さんの子育てにもっとも影響すると思われる環境について

【回答選択肢】 1 家庭
2 地域
3 幼稚園・保育所・認定こども園等
4 地域子育て支援拠点（子育て支援基幹センター、あそびあむ、

子育てひろば）
5 その他

Ｎ ＝ 657

家庭

78.9%

地域

2.0%

幼稚園・保育所・認定

こども園等

地域子育て支援拠点

0.5%
その他

0.3%



問9 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答）

【回答選択肢】 1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる
2 緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる
3 日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる
4 緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる
5 いずれもいない

Ｎ ＝ 657

27.4%

60.0%

1.8%

8.1%

16.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない



【問9で「1」または「2」を選択した方】
問9-1 親族にこどもをみてもらっている状況について（複数回答）

【回答選択肢】 1 祖父母等の親族が子育てに協力してくれ、安心して子どもをみてもらえる
2 祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である
3 祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である
4 祖父母等の親族に負担をかけていることが心苦しい
5 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるが、少し不安がある
6 その他

Ｎ ＝ 527

73.8%

22.6%

17.1%

18.2%

8.0%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

祖父母等の親族が子育てに協力してくれ、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく

心配である

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

祖父母等の親族に負担を

かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとって

ふさわしい環境であるが、少し不安がある

その他



【問9で「3」または「4」を選択した方】
問9-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況について（複数回答）

【回答選択肢】 1 友人・知人が子育てに協力してくれ、安心して子どもをみてもらえる
2 友人・知人の身体的負担が大きく心配である
3 友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である
4 友人・知人に負担をかけていることが心苦しい
5 その他

Ｎ ＝ 61

82.0%

4.9%

6.6%

16.4%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

友人・知人が子育てに協力してくれ、

安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

友人・知人に負担をかけていることが

心苦しい

その他



問9-3 子育てをしている、あなたの気持ちに一番近いものは？

【回答選択肢】 1 とても楽しい
2 楽しい
3 少し不安又は負担を感じる
4 とても不安、又は負担を感じる
5 どちらとも言えない

Ｎ ＝ 657

とても楽しい

23.4%

楽しい

41.1%

少し不安又は負担を感

じる

25.9%

とても不安、

又は負担を感じる

4.0%

どちらとも言えない

5.6%



問10① 子育てをしていて悩んでいること、不安なこと（複数回答）

【回答選択肢】 1 健康や発育・発達
2 育児の方法
3 子どもとの接し方（遊び方）・コミュニケーション
4 子どもの教育や将来の教育費
5 近くにあそび場がない
6 子育てで出費がかさむ
7 子どもを取り巻く環境（事件など）
8 特にない　　
9 その他

【こどものこと】

Ｎ ＝ 657

2.1%

5.3%

20.5%

31.8%

35.8%

37.3%

46.0%

48.6%

63.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

特にない

近くにあそび場がない

子どもを取り巻く環境（事件など）

育児の方法

子どもとの接し方（遊び方）

・コミュニケーション

子育てで出費がかさむ

健康や発育・発達

子どもの教育や将来の教育費



問10② 子育てをしていて悩んでいること、不安なこと（複数回答）

【回答選択肢】 1 仕事や自分のやりたいことができない
2 子どもと過ごす時間がとれない
3 子育てについて相談できる相手等がいない
4 用事（冠婚葬祭、家族の病気等）がある時など、

一時的に預けるところがない
5 配偶者・パートナーの協力が少ない
6 職場の子育て（急病・ケガ等）に対する理解が少ない
7 保護者同士の付き合いが難しい
8 子育てのストレスがたまっている
9 子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからない
10 特にない　　　　　　　　　　　　　
11 その他　　　　　　

【保護者のこと】

Ｎ ＝ 657

4.4%

4.7%

5.8%

6.7%

11.1%

13.2%

18.1%

19.2%

22.7%

27.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

子育てについて相談できる相手等がいない

その他

職場の子育て（急病・ケガ等）に

対する理解が少ない

子育て支援サービスの内容や

利用・申込方法がよくわからない

配偶者・パートナーの協力が少ない

保護者同士の付き合いが難しい

子育てのストレスがたまっている

用事（冠婚葬祭、家族の病気等）が

ある時など一時的に預けるところがない

子どもと過ごす時間がとれない

特にない



問11 子育てについて、気軽に相談できる人や場所はありますか

【回答選択肢】 1 いる／ある
2 いない／ない

Ｎ ＝ 657

いる／ある

88.6%

いない／ない

11.4%



【問11で「１」を選択した方】
問11-1 気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか（複数回答）

【回答選択肢】 1 配偶者や家族
2 別世帯の祖父母等の親族
3 友人や知人、近所の人
4 幼稚園・保育所・認定こども園
5 子育て支援基幹センター・子育て交流施設あそびあむ
6 子育てひろば（ほっと、ひまわり、さるなぁと）
7 子育て支援サービスアプリ「まいココ」
8 市の子育て関連担当窓口（子ども総合相談センター、保健センター等）
9 他の支援関係機関及び関係者（保健所、児童相談所等）
10 その他

Ｎ ＝ 582

0.5%

1.4%

2.6%

3.1%

5.0%

7.6%

25.8%

52.2%

54.8%

86.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子育て支援サービスアプリ「まいココ」

他の支援関係機関及び関係者

（保健所、児童相談所等）

その他

市の子育て関連担当窓口 （子ども総合相

談センター、保健センター等）

子育て支援基幹センター・

子育て交流施設あそびあむ

子育てひろば

（ほっと、ひまわり、さるなぁと）

幼稚園・保育所・認定こども園

別世帯の祖父母等の親族

友人や知人、近所の人

配偶者や家族



【問11で「２」を選択した方】
問11-2 ご近所や地域の方とのお付き合いの程度について

【回答選択肢】 1 何でも話すことができる親しい付き合いがある
2 ある程度話すことができる付き合いがある
3 あいさつをする程度で、あまり付き合いがない
4 ほとんど付き合いはない
5 分からない

Ｎ ＝ 75

何でも話すことができる親

しい付き合いがある

1.3%

ある程度話すこ

とができる付き

合いがある

13.3%

あいさつをする程度で、

あまり付き合いがない

57.3%

ほとんど付き合いはない

26.7%

分からない

1.3%



問12 お子さんは次の地域の行事などに参加していますか。（複数回答）

【回答選択肢】 1 子ども会の活動（地蔵盆、バス遠足等）
2 文化活動（お祭りやもちつき等の行事、ものづくり教室、敬老会等）
3 スポーツ活動・野外活動
4 音楽活動
5 地域清掃・美化活動　　　
6 その他
7 参加していない・行事を知らない

Ｎ ＝ 657

1.8%

3.0%

6.2%

7.0%

18.1%

34.6%

52.1%

その他

音楽活動

スポーツ活動・野外活動

地域清掃・美化活動

文化活動

（お祭りやもちつき等の行事、

ものづくり教室、敬老会等）

子ども会の活動（地蔵盆、バス遠足等）

参加していない・行事を知らない

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%



問13 お子さんは、日ごろ、どこで遊ぶことが多いですか（複数回答）

【回答選択肢】 1 自宅
2 公園・広場
3 家の近くの道路、路地
4 子どもの友人宅
5 親族宅
6 保護者の知人宅
7 子育て支援基幹センター
8 子育て交流施設「あそびあむ」
9 子育てひろば（ほっと、ひまわり、さるなぁと）
10 幼稚園・保育所・認定こども園
11 その他

Ｎ ＝ 657

2.1%

4.3%

5.6%

8.4%

8.7%

26.2%

26.5%

35.0%

48.1%

62.1%

96.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

子育て支援基幹センター

保護者の知人宅

子育てひろば

（ほっと、ひまわり、さるなぁと）

子どもの友人宅

家の近くの道路

親族宅

子育て交流施設「あそびあむ」

幼稚園・保育所・認定こども園

公園・広場

自宅



問13-1 遊び場で困ること・困ったことは何ですか（複数回答）

【回答選択肢】 1 雨や雪等の日に遊べる場所がない
2 近くに遊び場がない
3 遊び場や周辺環境が悪く、安心して遊べない
4 遊び場周辺の道路が危険である
5 思い切り遊ぶための十分な広さがない
6 遊具などの種類が充実していない
7 遊具などの設備が古くて危険である
8 トイレなどが不衛生である
9 遊び場に同じ歳くらいの遊び仲間がいない
10 いつも閑散としていて寂しい感じがする
11 その他
12 特に意見はない

Ｎ ＝ 657

4.9%

7.6%

8.4%

9.6%

14.0%

15.5%

16.6%

16.7%

24.4%

28.0%

33.5%

42.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

その他

遊び場や周辺環境が悪く、安心して遊べない

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊び場に同じ歳くらいの遊び仲間がいない

遊び場周辺の道路が危険である

思い切り遊ぶための十分な広さがない

トイレなどが不衛生である

遊具などの設備が古くて危険である

特に意見はない

近くに遊び場がない

遊具などの種類が充実していない

雨や雪等の日に遊べる場所がない



問13-2 外出する際に、困ること・困ったことは何ですか（複数回答）

【回答選択肢】 1 道路（信号や歩道がない等）や歩道（段差等）が通行しにくい
2 バスや電車等、交通機関が利用しにくい
3 授乳室やオムツ替えができる施設が少ない
4 子どもと一緒に食事がしにくい
5 買い物中などに子どもを遊ばせる場所がない
6 周囲の人に迷惑そうにみられる
7 困っているときに手を貸してくれる人が少ない
8 その他
9 特に困ること・困ったことはない

Ｎ ＝ 657

2.9%

8.1%

11.7%

20.4%

20.9%

22.4%

23.0%

40.3%

46.9%

0.0% 20.0% 40.0%

その他

周囲の人に迷惑そうにみられる

困っているときに

手を貸してくれる人が少ない

特に困ること・困ったことはない

道路（信号や歩道がない等）や

歩道（段差等）が通行しにくい

バスや電車等、交通機関が利用しにくい

授乳室やオムツ替えができる施設が少ない

子どもと一緒に食事がしにくい

買い物中などに子どもを遊ばせる場所がない



問14 お子さんの休日や夜間の急病時の対応について（複数回答）

【回答選択肢】 1 家庭で様子をみる
2 休日救急診療所（当番医療機関）
3 かかりつけ医
4 小児救急電話相談（♯8000）
5 受診できる医療機関を知らない
6 どうしたらいいかわからない
7 その他

Ｎ ＝ 657

1.5%

1.8%

2.3%

26.8%

32.0%

50.1%

86.9%

受診できる医療機関を知らない

その他

どうしたらいいかわからない

かかりつけ医

小児救急電話相談（♯8000）

休日救急診療所（当番医療機関）

家庭で様子をみる

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%



（３）保護者の就労状況について
問15 両親の現在の就労状況について

【回答選択肢】 1 フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
2 フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
3 パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
4 パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護

休業中である

5 以前は就労していたが、現在は就労していない
6 これまで就労したことがない

母親 Ｎ ＝
父親 Ｎ ＝

655
632

25.3%

15.9%

25.2%

4.4%

28.1%

1.1%

97.2%

1.7%

0.3%

0.2%

0.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

母親 父親



【問15で1～4を選択された方（就労している方）】
問15-1① １週当たりの就労日数

母親 Ｎ ＝
父親 Ｎ ＝

464
628

0.9%

1.9%

6.3%

15.1%

70.9%

4.7%

0.2%

0.2%

0.0%

0.2%

0.8%

70.1%

26.4%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１週間あたり１日

１週間あたり２日

１週間あたり３日

１週間あたり４日

１週間あたり５日

１週間あたり６日

１週間あたり７日

母親 父親



【問15で1～4を選択された方（就労している方）】
問15-1② １日当たりの就労時間（残業時間を含む）

母親 Ｎ ＝
父親 Ｎ ＝

464
628

5.8%

20.7%

41.4%

26.5%

5.6%

0.6%

0.0%

15.9%

60.4%

23.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１時間以上４時間未満

４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満

８時間以上１０時間未満

１０時間以上

母親 父親



【問15で1～4を選択された方（就労している方）】（母親）
問15-2 普段家を出る時刻と、育児と仕事の両立のための理想の家を出る時間

【家を出る時間】

Ｎ ＝
【帰宅時間】

Ｎ ＝
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【問15で1～4を選択された方（就労している方）】（父親）
問15-2 普段家を出る時刻と、育児と仕事の両立のための理想の家を出る時間

【家を出る時間】

Ｎ ＝
【帰宅時間】

Ｎ ＝

629
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45
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【問15で3、4を選択された方（パート・アルバイトで就労している方）】
問16 フルタイム（週５日程度、１日８時間程度以上の就労）への転換希望について

【回答選択肢】 1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある
2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない
3 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望
4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

Ｎ ＝

Ｎ ＝ 3

194

フルタイムへの転換希

望があり、実現できる

見込みがある

11.3%

フルタイムへの転換希

望はあるが、実現でき

る見込みはない

32.5%
パート・アルバイト等

の就労を続けることを

希望

51.5%

パート・アルバイト

等をやめて子育てや

家事に専念したい

4.6%

母親

フルタイムへの転換希

望があり、実現できる

見込みがある

33.3%

フルタイムへの転換希

望はあるが、実現でき

る見込みはない

0.0%

パート・アルバイト等

の就労を続けることを

希望

66.7%

パート・アルバイト

等をやめて子育てや

家事に専念したい

0.0%

父親



【問15で5、6を選択された方（現在就労していない方）】
問17 就労希望について

【回答選択肢】 1 今は子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）
2 子育てが落ち着いた頃に就労したい
3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

Ｎ ＝

Ｎ ＝

191

4

今は子育てや家事などに専念

したい（就労の予定はない）

21.5%

子育てが落ち着いた

頃に就労したい

49.7%

すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい

28.8%

母親

今は子育てや家事な

どに専念したい（就

労の予定はない）

25.0%

子育てが落ち着いた

頃に就労したい

0.0%

すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい

75.0%

父親



【問17で2を選択された方】
問17① 就労時期について（一番下の子が何歳になった頃を想定していますか）

Ｎ ＝ 113
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【問17で2、3を選択された方】
問17② 希望する就労形態について

【回答選択肢】 1 フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）
2 パートタイム、アルバイト等（上記以外）

Ｎ ＝

Ｎ ＝

150

3

フルタイム（１週５

日程度・１日８時間

程度の就労）

7.3%

パートタイム、アルバイト等

（上記以外）

92.7%

母親

フルタイム（１週５日

程度・１日８時間程度

の就労）

100.0%

父親



【問17②で2（パート・アルバイト等）を選択された方】
問17③ 希望する就労の日数、時間について

【母親：１週当たりの勤務日数】

Ｎ ＝
【父親】

（回答数が特に少ないため表記していません）

【母親：１日当たりの勤務時間】

Ｎ ＝

【父親】
（回答数が特に少ないため表記していません）

139

139

0.7%

4.3%

38.1%

33.8%

23.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日

1週間あたり日数

34.5%

54.0%

11.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

１時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 ６時間以上８時間未満

１日あたり時間数



（４）平日の定期的な教育・保育の利用状況について
問18 保育所（園）や幼稚園などの利用状況について

Ｎ ＝2024 657

64.0%

66.0%

利用している

74.4%

35.7%

33.9%

利用していない

25.6%

0.3%

0.1%

無回答

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2013年

(N=835)

2019年

(N=755)

2024年

(N=657)

利用している 利用していない 無回答



【問18で1（利用している）を選択された方】
問18-1 平日どのような教育・保育施設を定期的に利用していますか（複数回答）

【回答選択肢】 1 幼稚園（預かり保育の利用なし）
2 幼稚園（預かり保育を定期的に利用）
3 保育所（園）
4 認定こども園
5 認可外保育施設
6 託児所
7 舞鶴こども療育センタ―・さくらんぼ園等児童発達支援施設
8 ベビーシッターなど居宅訪問型保育
9 ファミリー・サポート・センター
10 その他

Ｎ ＝ 4892024

0.4%

0.4%

0.0%

2.6%

0.4%

0.9%

2.8%

0.0%

45.9%

14.6%

37.2%

0.6%

0.4%

0.0%

3.5%

0.6%

1.0%

3.9%

0.0%

50.0%

20.0%

26.7%

0.6%

1.4%

0.0%

4.1%

0.4%

1.0%

0.0%

46.6%

19.2%

12.5%

22.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッターなどの居宅訪問型保育

舞鶴こども療育センタ―・さくらんぼ園等児童

発達支援施設

託児所

認可外保育施設

事業所内保育所・院内保育園

認定こども園

保育所（園）

幼稚園（預かり保育を定期的に利用）

幼稚園（預かり保育の利用なし）

2024 2019 2013



【問18で1（利用している）を選択された方】
問18-2① 一番利用している教育・保育施設における現在と希望の利用頻度について

【１週あたりの利用日数】

Ｎ ＝
【１日あたりの利用時間】

Ｎ ＝
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【問18で1（利用している）を選択された方】
問18-2② 一番利用している教育・保育施設における現在と希望の利用時間について

Ｎ ＝

Ｎ ＝
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【問18で1（利用している）を選択された方】
問18-3 現在、一番利用している主な教育・保育の場所についてうかがいます。

【回答選択肢】 1 大浦地区
2 東舞鶴地区
3 中舞鶴地区
4 西舞鶴地区
5 加佐地区
6 市外

Ｎ ＝ 489

大浦地区

1.2%

東舞鶴地区

54.2%中舞鶴地区

5.5%

西舞鶴地区

35.0%

加佐地区

3.3%

市外

0.8%



【問18で1（利用している）を選択された方】
問18-4 平日、定期的に教育・保育を利用される理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 子どもの教育や発達を第一に考えているため
2 保護者が現在就労している
3 保護者が就労予定である／求職中である

4 保護者が家族・親族などを介護している
5 保護者が病気や障がいがある
6 保護者が学生である
7 その他

Ｎ ＝ 489

0.2%

1.2%

1.8%

2.0%

6.1%

56.0%

71.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

保護者が学生である

保護者が家族・親族などを介護している

その他

保護者が病気や障がいがある

保護者が就労予定である／求職中である

子どもの教育や発達を第一に考えているため

保護者が現在就労している



【問18で2（利用していない）を選択された方】
問18-5 教育・保育を利用していない理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 父母のいずれかがみているため、利用する必要がない
2 子どもがまだ小さいため
3 子どもの祖父母や親戚の人がみている

4 近所の人や父母の友人・知人がみている
5 利用したいが、幼稚園や保育所（園）、認定こども園に空きがない
6 利用したいが、経済的な理由で利用できない
7 利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない
8 利用したいが、内容や場所など、納得できるところがない
9 その他

Ｎ ＝ 168

0.0%

3.0%

4.8%

5.4%

7.7%

8.3%

10.1%

49.4%

50.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、内容や場所など、

納得できるところがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

その他

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、幼稚園や保育所（園）、

認定こども園に空きがない

子どもがまだ小さいため

父母のいずれかがみているため、

利用する必要がない

…



【問18-5で「２」を選択された方】
問18-5① 何歳くらいになったら利用しようと考えていますか

Ｎ ＝ 83

0歳

2%
1歳

30%

2歳

15%

3歳

48%

4歳

5%



問19 平日の教育・保育として、定期的に利用したいと考える施設や事業（複数回答）

【回答選択肢】 1 幼稚園（預かり保育の利用なし）
2 幼稚園（※預かり保育を定期的に利用）
3 保育所（園）

4 認定こども園（１号　幼稚園部分）
5 認定こども園（２・３号　保育所部分）
6 認可外保育施設　　　　　 　
7 舞鶴こども療育センタ―・さくらんぼ園等児童発達支援施設
8 ファミリー・サポート・センター
9 その他

※「認定こども園」は2013年のみの項目

※「事業所内に併設された保育所・院内保育所」は、2024年アンケートで項目なし

Ｎ ＝2024 657

0.7%

6.5%

3.9%

1.3%

3.2%

3.7%

49.7%

38.1%

28.6%

1.5%
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11.5%

46.2%

34.9%

32.4%
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0.0%

41.6%

18.9%

25.1%

23.6%

21.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

ファミリー・サポート・センター

舞鶴こども療育センタ―・

さくらんぼ園等児童発達支援施設

認可外保育施設

事業所内に併設された保育所・院内保育所

認定こども園（２・３号 保育所部分）

認定こども園（１号 幼稚園部分）

認定こども園 （2013年の項目）

保育所（園）

幼稚園（※預かり保育を定期的に利用）

幼稚園（預かり保育の利用なし）

2024 2019 2013



問19-1 教育・保育を一番利用したい場所についてうかがいます。

【回答選択肢】 1 大浦地区　　　
2 東舞鶴地区　　　
3 中舞鶴地区　　　
4 西舞鶴地区　　　

5 加佐地区
6 市外

Ｎ ＝ 657

大浦地区

0.6%

東舞鶴地区

54.2%中舞鶴地区

5.0%

西舞鶴地区

37.1%

加佐地区

2.7%

市外

0.3%



問19-2① 問19で選択した定期的に利用したい教育・保育事業について、一番利用した

いと思う事業の希望利用頻度

【１週あたりの利用日数】

Ｎ ＝

【１日あたりの利用時間】

Ｎ ＝
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問19-2② 問19で選択した定期的に利用したい教育・保育事業について、一番利用した

いと思う事業の希望利用時間

【利用開始時間】

Ｎ ＝
【利用終了時間】

Ｎ ＝
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問19-3 平日、定期的に教育・保育を利用したいと考える理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 子どもの教育や発達を第一に考えているため
2 保護者が現在就労している
3 保護者が就労予定である／求職中である
4 保護者が家族・親族などを介護している

5 保護者が病気や障がいがある
6 保護者が学生である
7 その他

Ｎ ＝ 657

0.6%

1.2%

1.8%

2.0%

19.2%

58.9%

62.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

保護者が学生である

保護者が家族・親族などを介護している

保護者が病気や障がいがある

その他

保護者が就労予定である／求職中である

保護者が現在就労している

子どもの教育や発達を第一に考えているため



（５）地域の子育て支援事業の利用状況について
問20 地域子育て支援拠点（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供

を受けたりする場）の利用状況（複数回答）

【回答選択肢】 ア　地域子育て支援拠点
イ　その他、市内で実施されている類似の事業
ウ　利用していない

Ｎ ＝ 657

78.9%

4.2%

19.3%

43.0%

3.9%

56.0%

50.4%

1.2%

50.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用していない

市内で実施されている

類似の事業

地域子育て支援拠点を

利用している

2024 2019 2013



【問20でアを選択した方】
問20-1 地域子育て支援拠点の利用頻度について

【子育て支援基幹センター】

Ｎ ＝

【子育て交流施設あそびあむ】

Ｎ ＝

332

332

利用しない

48%

週１回程度利用

4%

週２回程度利用

3%

週３回程度利用

1%

週４回程度利用

1%

１カ月に１～３

回程度利用

43%

利用しない

9%

週１回程度利用

8%

週２回程度利用

4%

週３回程度利用

1%

週４回程度利用

0%

週５回程度利用

0%

週６回程度利用

0%

１カ月に１～３回程

度利用

78%



【子育てひろば】

Ｎ ＝ 332

利用しない

68%

週１回程度利用

6%

週２回程度利用

3%

週３回程度利用

1%

１カ月に１～

３回程度利用

22%



【問20でイを選択した方】
問20-2 市内で実施されている類似事業の利用頻度について

【回答選択肢】 1 １カ月に１～３回程度利用
2 週１回程度利用
3 週２回程度利用
4 週３回程度利用

5 週４回程度利用
6 週５回程度利用
7 週６回程度利用
8 週７回程度利用

Ｎ ＝

【市内で実施されている類似の事業名】

お出かけひまわり
たんぽぽカフェ
おでかけひまわり
こども家族館、エルドランド
幼稚園の未就園児向けイベント
ベビーヨガ
加佐ふれあい教室

8

１カ月に１～３回程度利用

100%



【問20でウを選択した方】
問20-3 利用していない理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 知らなかった　　
2 行きづらい　　
3 家から遠いため　
4 その他

Ｎ ＝

【その他の意見】（抜粋）
幼稚園など相談する場所は既にあるため
感染症が流行しているため
仕事をしているので、なかなか利用できない
こどもが小さいので利用が難しい
屋外で遊ばせたいので、屋内施設の利用は少ない
休日は混雑しているため、利用を避けている

331

13.0%

19.3%

37.2%

41.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

知らなかった

家から遠いため

行きづらい

その他



問21 地域子育て支援拠点事業について、できれば今後利用したい、あるいは、利用日数
を増やしたいと思いますか。

【回答選択肢】 ア　利用していないが、今後利用したい
イ　すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい
ウ　新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

Ｎ ＝ 657

利用していないが、

今後利用したい

26%

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

17%

新たに利用したり、

利用日数を増やしたいとは

思わない

57%



【問21でアを選択した方】
問21-1 今後、どのくらい利用したいと思われますか

【回答選択肢】 1 今後、利用予定はない 6 週４回程度利用
2 １カ月に１～３回程度利用 7 週５回程度利用
3 週１回程度利用 8 週６回程度利用
4 週２回程度利用 9 週７回程度利用
5 週３回程度利用

【子育て支援基幹センター】

Ｎ ＝

【子育て交流施設あそびあむ】

Ｎ ＝

170

170

今後、利用予定はな

い

25.3%

週１回程度利用

9.4%

週２回程度利用

3.5%

週３回程度利用

0.6%
週４回程度利用

0.6%

週５回程度利用

0.6%

１カ月に１～３回程

度利用

60.0%

今後、利用予定はない

4.1%

週１回程度利用

12.9%

週２回程度利用

4.1%

週３回程度利用

1.8%

週４回程度利用

0.6%

１カ月に１～３回程度利用

76.5%



【子育てひろば】

Ｎ ＝ 170

今後、利用予定は

ない

27.6%

週１回程度利用

9.4%

週２回程度利用

1.8%

週３回程度利用

1.2%

週４回程度利用

0.6%

週５回程度利用

0.6%

１カ月に１～３回

程度利用

58.8%



【問21でイを選択した方】
問21-2 今後、どのくらい利用を増やしたいと思われますか

【回答選択肢】 1 今後、利用予定はない 6 更に、週４回程度
2 更に、１カ月に１～３回程度 7 更に、週５回程度
3 更に、週１回程度 8 更に、週６回程度
4 更に、週２回程度 9 更に、週７回程度
5 更に、週３回程度

【子育て支援基幹センター】

Ｎ ＝

【子育て交流施設あそびあむ】

Ｎ ＝

110

110

今後、利用予定は

ない

33%

更に、週１回程度

15%

更に、週２回程度

2%
更に、週３回程度

2%

更に、週４回程度

1%

更に、１カ月に１

～３回程度

47%

今後、利用予定はない

3%

更に、週１回程度

23%

更に、週２回程度

3%

更に、週３回程度

3%

更に、週４回程度

1%更に、週５回程度

1%

更に、１カ月に１

～３回程度

66%



【子育てひろば】

Ｎ ＝ 110

今後、利用予定は

ない

33%

更に、週１回程度

20%
更に、週２回程度

3%

更に、週３回程度

4%

更に、週４回程度

2%

更に、１カ月に１～３

回程度

38%



問22-1 下記の事業で知っているもの（複数回答）

【回答選択肢】 1 保健センターの妊娠・出産・子育てに関する健康相談や教室
2 保健所の情報・相談
3 公民館等の子育て講座等
4 京都府総合教育センターの相談
5 保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放
6 保育所（園）・幼稚園・認定こども園の子育て講座
7 子ども総合相談センターの情報・相談
8 地域子育て支援拠点の情報・相談・講座
9 児童相談所の情報・相談
10 舞鶴市子育て情報誌「子育て応援ブック」
11 子育て支援サービスアプリ「まいココ」

Ｎ ＝ 657

4.6%

12.0%

12.5%

15.8%

22.1%

22.7%

29.5%

31.2%

52.2%

68.9%

70.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

京都府総合教育センターの相談

児童相談所の情報・相談

子ども総合相談センターの情報・相談

保育所（園）・幼稚園・認定こども園の

子育て講座

地域子育て支援拠点の情報・相談・講座

公民館等の子育て講座等

舞鶴市子育て情報誌「子育て応援ブック」

保健所の情報・相談

保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放

子育て支援サービスアプリ「まいココ」

保健センターの妊娠・出産・子育てに

関する健康相談や教室



問22-2 下記の事業で、これまでに利用したことがあるもの（複数回答）

【回答選択肢】 1 保健センターの妊娠・出産・子育てに関する健康相談や教室
2 保健所の情報・相談
3 公民館等の子育て講座等
4 京都府総合教育センターの相談
5 保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放
6 保育所（園）・幼稚園・認定こども園の子育て講座
7 子ども総合相談センターの情報・相談
8 地域子育て支援拠点の情報・相談・講座
9 児童相談所の情報・相談
10 舞鶴市子育て情報誌「子育て応援ブック」
11 子育て支援サービスアプリ「まいココ」

Ｎ ＝ 657

0.0%

1.5%

2.3%

5.9%

9.6%

9.6%

14.3%

15.2%

32.4%

45.1%

59.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

京都府総合教育センターの相談

児童相談所の情報・相談

子ども総合相談センターの情報・相談

保育所（園）・幼稚園・認定こども園の

子育て講座

保健所の情報・相談

公民館等の子育て講座等

地域子育て支援拠点の情報・相談・講座

舞鶴市子育て情報誌「子育て応援ブック」

保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放

保健センターの妊娠・出産・子育てに関する

健康相談や教室

子育て支援サービスアプリ「まいココ」



問22-3 下記の事業で、今後、利用したいと思うもの（複数回答）

【回答選択肢】 1 保健センターの妊娠・出産・子育てに関する健康相談や教室
2 保健所の情報・相談
3 公民館等の子育て講座等
4 京都府総合教育センターの相談
5 保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放
6 保育所（園）・幼稚園・認定こども園の子育て講座
7 子ども総合相談センターの情報・相談
8 地域子育て支援拠点の情報・相談・講座
9 児童相談所の情報・相談
10 舞鶴市子育て情報誌「子育て応援ブック」
11 子育て支援サービスアプリ「まいココ」

Ｎ ＝ 657

1.8%

3.2%

6.7%

6.8%

11.0%

14.8%

15.7%

15.7%

28.8%

34.6%

50.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

児童相談所の情報・相談

京都府総合教育センターの相談

保健所の情報・相談

子ども総合相談センターの情報・相談

公民館等の子育て講座等

舞鶴市子育て情報誌「子育て応援ブック」

保育所（園）・幼稚園・認定こども園の

子育て講座

地域子育て支援拠点の情報・相談・講座

保健センターの妊娠・出産・子育てに関する

健康相談や教室

保育所（園）・幼稚園・認定こども園の園庭開放

子育て支援サービスアプリ「まいココ」



（６）土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育の利用希望について
問23(1) 土曜日と日曜日・祝日に、定期的な保育所（園）、幼稚園、認定こども園、

認可外保育施設などの利用希望はありますか。

【回答選択肢】 1 利用する必要はない
2 ほぼ毎週利用したい
3 月に１～２回は利用したい

【土曜日の利用】

Ｎ ＝ 657

利用する必要はない

63%
ほぼ毎週利用したい

9%

月に１～２回は利用したい

28%



【問23(1)で2、3を選択した方】
問23(1)① 土曜日の利用の際の利用希望時間

【利用開始時間】

Ｎ ＝
【利用終了時間】

Ｎ ＝
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問23(2) 土曜日と日曜日・祝日に、定期的な保育所（園）、幼稚園、認定こども園、
認可外保育施設などの利用希望はありますか。

【回答選択肢】 1 利用する必要はない
2 ほぼ毎週利用したい
3 月に１～２回は利用したい

【日曜日・祝日の利用】

Ｎ ＝ 657

利用する必要はない

83%

ほぼ毎週利用したい

2%

月に１～２回は利用したい

15%



【問23(2)で2、3を選択した方】
問23(2)① 日曜日の利用の際の利用希望時間

【利用開始時間】

Ｎ ＝

【利用終了時間】

Ｎ ＝
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【問23(1)(2)で2を選択した方】
問23-1 毎週利用したい理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 毎週仕事が入るため
2 平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため
3 親族の介護や手伝いが必要なため
4 その他

Ｎ ＝ 69

毎週仕事が入るため

67%

平日に済ませられ

ない用事をまとめ

て済ませるため

29%

親族の介護や手伝いが

必要なため

0%

その他

4%



【問23(1)(2)で3を選択した方】
問23-2 毎週ではなく、たまに利用したい理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 月に数回仕事が入るため
2 平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため
3 親族の介護や手伝いが必要なため
4 息抜きのため
5 その他

Ｎ ＝ 320

月に数回

仕事が入るため

43%

平日に済ませられない用事をま

とめて済ませるため

25%

親族の介護や手伝

いが必要なため

2%

息抜きのため

27%

その他

3%



【問18-1で1,2を選択した方（幼稚園を利用されている方）】
問24 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の利用を希望しますか。

【回答選択肢】 1 利用する必要はない
2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい
3 休みの期間中、週に数日利用したい

Ｎ ＝ 171

利用する必要はない

39%

休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい

26%

休みの期間中、

週に数日利用したい

35%



【問24で2,3を選択した方】
問24① 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に利用したい時間帯

【開始時間】

Ｎ ＝

【終了時間】

Ｎ ＝
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【問24で2を選択した方】
問24-1 長期休暇期間中にほぼ毎日利用したい理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 ほぼ毎日仕事が入るため
2 親族の介護や手伝いが必要なため
3 その他

Ｎ ＝ 45

ほぼ毎日仕事が入るため

96%

親族の介護や手伝

いが必要なため

0%

その他

4%



【問24で3を選択した方】
問24-2 長期休暇期間中に毎日ではなく、たまに利用したい理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 週に数回仕事が入るため
2 買い物等の用事をまとめて済ませるため
3 親等親族の介護や手伝いが必要なため
4 息抜きのため
5 その他

Ｎ ＝ 98

週に数回仕事が入るため

32%

買い物等の用事をまと

めて済ませるため

31%

親等親族の介護や手伝

いが必要なため

3%

息抜きのため

29%

その他

5%



（７）病気の際の対応について（平日に保育所や幼稚園等に通っている方）
問25 この１年間に、お子さんが病気やケガで保育所などを休んだことはありますか。

【回答選択肢】 1 あった
2 なかった

Ｎ ＝ 489

あった

94%

なかった

6%



【問25で1を選択した方】
問25-1 病気やけがで保育所（園）、幼稚園、認定こども園を休んだ場合に行った対応

【回答選択肢】 ア：父親又は母親のうち、就労していない方が子どもを看た
イ：父親が仕事を休んだ
ウ：母親が仕事を休んだ
エ：（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

オ：病児保育を利用した
カ：託児所を利用した
キ：ファミリー・サポート・センターを利用した
ク：子どもだけで家にいた
ケ：その他

Ｎ ＝

【問25で1を選択した方】
問25-1① 上記の対応のそれぞれの日数

462

146

160

325

141

13

0

0

2

5

0 50 100 150 200 250 300 350

ア：父親又は母親のうち、…

イ：父親が仕事を休んだ

ウ：母親が仕事を休んだ

エ：（同居者を含む）親族・知人に…

オ：病児保育を利用した

カ：託児所を利用した

キ：ファミリー・サポート・センターを…

ク：子どもだけで家にいた

ケ：その他

（人）

16.3

6.5

13.7

7.4

6.0

0.0

0.0

3.0

3.0

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0 16.0 18.0

１年のうち（ア）の日数

１年のうち（イ）の日数

１年のうち（ウ）の日数

１年のうち（エ）の日数

１年のうち（オ）の日数

１年のうち（カ）の日数

１年のうち（キ）の日数

１年のうち（ク）の日数

１年のうち（ケ）の日数

平均日数



【問25-1で「イ」「ウ」いずれかを選択した方】
問25-2 父親・母親が仕事を休んだ際、「できれば病児保育施設を利用したい」と

思われましたか。

【回答選択肢】 1 できれば病児保育施設を利用したい
2 利用したいとは思わない

Ｎ ＝

【問25-2で1を選択した方】
問25-2① １年間あたりの利用の希望日数

Ｎ ＝

344

100

できれば病児保育

施設を利用したい

29%

利用したいとは

思わない

71%

1～5日

49.0%

6～10日

32.0%

11日以上

19.0%



【問25-2で１を選択した方】
問25-3 病児保育施設を利用したい場合の望ましい形態（複数回答）

【回答選択肢】 1 小児科に併設したもの
2 地域住民等が保育するもの（例：ファミリー・サポート・センター等）
3 その他

Ｎ ＝ 121

77.7%

21.5%

0.8%

小児科に

併設したもの

地域住民等が保育するもの

（例：ファミリー・サポート・センター

等）

その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%



【問25-2で２を選択した方】
問25-4 病児保育施設を利用したいと思わない理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 親が仕事を休んで看るのが当然と思う
2 親が休むことができる
3 他人に看てもらうのは不安

4 事業の質が不安
5 事業の利便性（立地や利用可能時間、日数など）がよくない
6 利用料がかかる・高い
7 利用対象者になるのかどうかわからない
8 利用方法（手続き等）がわからない
9 事業制度を知らなかった
10 その他

Ｎ ＝ 244

13

14

35

40

43

62

72

100

119

130

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

事業制度を知らなかった

利用対象者になるのかどうかわからない

事業の利便性

（立地や利用可能時間、日数など）がよくない

事業の質が不安

利用方法（手続き等）がわからない

親が仕事を休んで看るのが当然と思う

他人に看てもらうのは不安

親が休むことができる

利用料がかかる・高い



【問25-1でエ～ケのいずれかを選択した方】
問25-5 その際、仕事が休めたら、何日休んで看たいと思われましたか。

Ｎ ＝

【問25-1でエ～ケのいずれかを選択した方】
問25-6 休んで看ることができなかった理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 仕事が忙しくて休めない
2 子どもの看護を理由に休みがとれない
3 自営業なので休めない

4 休暇日数が足りないので休めない
5 その他

Ｎ ＝ 154

142

3.9%

9.1%

17.5%

25.3%

78.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自営業なので休めない

子どもの看護を理由に休みがとれない

その他

休暇日数が足りないので休めない

仕事が忙しくて休めない

1～5日

67%
6～10日

20%

11日以上

13%



（８）不定期教育・保育利用や一時預かり等の利用について
問26 保護者の用事や就労などで不定期に利用している事業（複数回答）

【回答選択肢】 ア：一時預かり（理由を問わずに保育所などで一時的に子どもを保育
する事業）

イ：幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を超え、不定期に利用）
ウ：ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業）

エ：夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護施設等で休日・夜間、
子どもを保護する事業）

オ：託児所
カ：その他
キ：利用したくても利用できない・利用を断られた
ク：利用していない

Ｎ ＝

【問26でア～カのいずれかを選択した方】
問26① 上記の対応のそれぞれの日数

657

78.8%

0.0%

1.1%

0.9%

0.5%

1.7%

12.1%

6.5%

80.0%

0.0%

0.5%

0.8%

0.4%

2.3%

14.0%

4.2%

75.6%

2.4%

0.8%

0.6%

0.0%

5.6%

13.7%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80%

ク：利用していない

キ：利用したくても利用できない・

利用を断られた

カ：その他

オ：託児所

エ：夜間養護等事業：トワイライトステイ

（児童養護施設等で休日・夜間、子どもを保護する事…

ウ：ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

イ：幼稚園の預かり保育

（通常の就園時間を超え、不定期に利用）

ア：一時預かり（理由を問わずに保育所などで

一時的に子どもを保育する事業）

2024 2019 2013

9.3

35.8

10.0

0.0

7.3

9.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

１年のうち（ア）の日数

１年のうち（イ）の日数

１年のうち（ウ）の日数

１年のうち（エ）の日数

１年のうち（オ）の日数

１年のうち（カ）の日数

平均日数



【問26でクを選択した方】
問26-1 現在、利用していない理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 特に必要がない
2 地域にない
3 質に不安がある
4 利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない

5 利用料がかかる・高い

6 利用対象者になるのかどうかわからない
7 事業制度を知らなかった
8 その他

Ｎ ＝ 497

1.4%

4.8%

6.8%

7.6%

9.9%

10.5%

18.7%

72.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

地域にない

質に不安がある

その他

利便性（立地や利用可能時間

・日数など）がよくない

事業制度を知らなかった

利用対象者になるのかどうかわからない

利用料がかかる・高い

特に必要がない



問27 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）、就労などによる、事業
の利用希望の有無

【回答選択肢】 1 利用したい
2 利用する必要はない

Ｎ ＝ 657

利用したい

38%

利用する

必要はない

62%



【問27で1を選択した方】
問27① 事業を利用したいおおよその日数（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）の習い事、

リフレッシュ目的　等）

Ｎ ＝

【問27で1を選択した方】
問27① 事業を利用したいおおよその日数（冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の通院）

Ｎ ＝ 249
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69

57

62

31

3

27
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【問27で1を選択した方】
問27① 事業を利用したいおおよその日数（保護者や家族の育児疲れ・不安）

Ｎ ＝

【問27で1を選択した方】
問27① 事業を利用したいおおよその日数（不定期の就労）

Ｎ ＝ 249
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【問27で1を選択した方】
問27① 事業を利用したいおおよその日数（その他）

Ｎ ＝ 249

120
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33

25
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（人）



【問27で1を選択した方】
問27-1 お子さんを預ける場合、どの様な形態が望ましいと思われますか（複数回答）

Ｎ ＝ 2492024

57.0%

61.0%

26.1%

5.2%

10.8%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

託児所

その他



問28 この１年間に保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）や就労など
により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらうことがありましたか

【回答選択肢】 1 あった
2 なかった

Ｎ ＝ 657

あった

10%

なかった

90%



【問28で1を選択した方】
問28① その時の対応を選択してください（複数回答）

【回答選択肢】 ア：（同居者を含む）親族・知人にみてもらった
イ：短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した
ウ：イ以外の保育事業（認可外保育施設、託児所等）を利用した
エ：子どもを同行させた
オ：仕方なく子どもだけで留守番させた
カ：その他

Ｎ ＝ 68

88.2%

1.5%

0.0%

14.7%

0.0%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ア：（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

イ：短期入所生活援助事業

（ショートステイ）を利用した

ウ：イ以外の保育事業

（認可外保育施設、託児所等）を利用した

エ：子どもを同行させた

オ：仕方なく子どもだけで留守番させた

カ：その他



【問28①でアを選択した方】
問28①（ア） １年間のうち（ア）の宿泊日数

Ｎ ＝

【問28①でイを選択した方】
問28①（イ） １年間のうち（イ）の宿泊日数

Ｎ ＝ 1
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89
問28①（エ） １年間のうち（エ）の宿泊日数

Ｎ ＝

【問28①でカを選択した方】
問28①（カ） １年間のうち（カ）の宿泊日数

Ｎ ＝ 1
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【問28①でアを選択した方】
問28-1 親族・知人にみてもらった場合、頼みやすかったですか。

【回答選択肢】 1 とても頼みにくい
2 どちらかというと頼みにくい
3 頼みやすい

Ｎ ＝ 60

とても頼みにくい

17%

どちらかというと

頼みにくい

40%

頼みやすい

43%



（９）小学校就学後の放課後の過ごし方について
こどもの年齢

【回答選択肢】 1 ５歳以上
2 ５歳未満（問３１へ）

Ｎ ＝ 657

５歳以上

32.3%

５歳未満

67.7%



【お子さんが５歳以上の方】
問29 お子さんについて、小学校（１～６年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（複数回答）

【回答選択肢】 ア：自宅
イ：祖父母宅や友人・知人宅
ウ：習い事（学習塾、ピアノ教室、スポーツクラブなど）
エ：放課後児童クラブ
オ：放課後等ディサービス事業（障がい児通所施設）
カ：ファミリー・サポート・センター
キ：その他（公民館、公園など）

Ｎ ＝ 211

64.5%

23.7%

31.8%

55.0%

3.8%

0.9%

10.4%
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エ：放課後児童クラブ

オ：放課後等ディサービス事業

（障がい児通所施設）

カ：ファミリー・サポート・センター

キ：その他（公民館、公園など）



問29（ア） 週のうち自宅で過ごす日数

Ｎ ＝

問29（イ） 週のうち祖父母宅や友人・知人宅で過ごす日数

Ｎ ＝
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問29（ウ） 週のうち習い事（学習塾、ピアノ教室、スポーツクラブなど）で過ごす日数

Ｎ ＝

問29（エ） 週のうち放課後児童クラブで過ごす日数

Ｎ ＝
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【放課後児童クラブを利用される方】
問29（エ） 放課後児童クラブの利用は何時まで希望されますか。（1時間単位）

低学年 Ｎ ＝
高学年 Ｎ ＝
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問29（オ） 週のうち放課後等ディサービス事業（障がい児通所施設）で過ごす日数

Ｎ ＝

問29（カ） 週のうちファミリー・サポート・センターで過ごす日数

Ｎ ＝
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問29（キ） 週のうちその他（公民館、公園など）の場所で過ごす日数

Ｎ ＝ 22
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週０日くらい 週１日くらい 週２日くらい 週３日くらい 週４日くらい 週５日くらい

低学年 高学年



【問29でエを選択した方】
問30-1 お子さんについて、土曜日の「放課後児童クラブ」の利用希望はありますか。

【回答選択肢】 1 利用したい
2 利用する必要はない

Ｎ ＝ 116

利用したい

39.7%

利用する必要は

ない

60.3%



【問30-1で1を選択した方】
問30-1① 利用希望の学年

Ｎ ＝

【問30-1で1を選択した方】
問30-1② 土曜日に利用したい時間帯　開始時間と終了時間

Ｎ ＝

46

46

１～３年まで

43.5%

４年まで

8.7%

５年まで

4.3%

６年まで

43.5%

土曜日

3

9

18

4
5

1

6 6

2

11

3

16

4 4

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

開始時間 終了時間



【問29でエを選択した方】
問30-2 お子さんについて、日曜日・祝日の「放課後児童クラブ」の利用希望はあり

ますか。

【回答選択肢】 1 利用したい
2 利用する必要はない

Ｎ ＝ 116

利用したい

13.8%

利用する必要はない

86.2%



【問30-2で1を選択された方】
問30-2① 利用希望の学年

Ｎ ＝

【問30-2で1を選択した方】
問30-2② 日曜日に利用したい時間帯　開始時間と終了時間

Ｎ ＝

16

16

１～３年まで

25%

４年まで

6%

５年まで

13%

６年まで

56%

日曜日

6

7

1

2

1 1

3

1

6

1

3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

開始時間 終了時間



【問29でエを選択した方】
問30-3 お子さんについて、長期休業中の放課後児童クラブの利用希望はありますか。

【回答選択肢】 1 利用したい
2 利用する必要はない

Ｎ ＝ 116

利用したい

92.2%

利用する必要はない

7.8%



【問30-3で1を選択した方】
問30-3① 利用希望の学年

Ｎ ＝

問30-3② 長期休暇に利用したい時間帯　開始時間と終了時間

Ｎ ＝

107

107

１～３年まで

48%

４年生まで

11%

５年生まで

6%

６年生まで

35%

5

21

48

12

19

1 1 1

6 6

2

20
18

36

7

11

0

10

20

30

40

50

60
開始時間 終了時間



（１０）育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について
問31① お子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。母親について、当てはま

るものを選択してください。

【回答選択肢】 1 働いていなかった
2 取得した（取得中である）
3 取得していない

4 父子家庭である

【母親】

Ｎ ＝ 657

働いて

いなかった

37.3%

取得した

（取得中である）

50.8%

取得していない

11.6%

父子家庭である

0.3%



【問31①で3を選択した方】
問31② 取得していない理由を選択してください。

【回答選択肢】 1 配偶者が育児休業制度を利用した
2 配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった
3 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

4 仕事が忙しかった
5 （産休後に）仕事に早く復帰したかった

6 仕事に戻るのが難しそうだった
7 昇給・昇格などが遅れそうだった
8 収入減となり、経済的に苦しくなる
9 保育所（園）などに預けることができた
10 子育てや家事に専念するため退職した
11 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）
12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった
13 育児休業を取得できることを知らなかった
14 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知ら

ず、退職した
15 その他

【母親】

Ｎ ＝ 76

22

17

10

9

8

7

5

5

5

4

4

3

3

2

0

0 5 10 15 20 25

職場に育児休業の制度がなかった…

子育てや家事に専念するため退職した

収入減となり、経済的に苦しくなる

その他

仕事に戻るのが難しそうだった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

保育所（園）などに預けることができた

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得…

配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親族に…

育児休業を取得できることを知らなかった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

配偶者が育児休業制度を利用した

昇給・昇格などが遅れそうだった



【問31①で2を選択した方】
問31-1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。

【回答選択肢】 1 育児休業取得後、職場に復帰した
2 現在も育児休業中である
3 育児休業中に離職した

【母親】

Ｎ ＝ 334

育児休業取得後、

職場に復帰した

66.8%

現在も

育児休業中である

27.5%

育児休業中に離職した

5.7%



【問31-1で1を選択した方】
問31-2 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミン

グでしたか。

【回答選択肢】 1 年度初めの入所に合わせたタイミングだった
2 それ以外だった

【母親】

Ｎ ＝ 223

年度初めの入所に合わせた

タイミングだった

41.7%

それ以外だった

58.3%



【問31-1で1を選択した方】【母親】
問31-3① 育児休業を実際に取得されたのは、お子さんが何歳何か月のときまででしたか
問31-3② お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月まで希望しますか
問31-3③ ３歳まで休暇を取得できる制度があれば、何歳何か月まで希望しますか

Ｎ ＝ 223

2.2%

0.4%

2.2%

0.9%

2.7%

1.8%

0.9%

0.4%

0.4%

6.3%

38.6%

5.4%

6.7%

3.6%

4.5%

2.2%

6.3%

0.9%

1.8%

1.8%

1.3%

1.8%

0.4%

0.9%

0.4%

0.9%

0.4%

0.9%

0.4%

0.4%

1.8%

0.0%

0.3%

0.6%

1.8%

0.3%

0.6%

26.7%

0.9%

1.5%

0.3%

0.9%

10.0%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

28.6%

0.3%

0.3%

0.6%

0.3%

0.3%

22.5%

1.5%

0.5%

0.5%

0.5%

18.0%

0.5%

1.4%

0.5%

0.5%

6.5%

0.5%

0.5%

23.0%

0.5%

0.5%

3.2%

0.5%

0.9%

41.0%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

0歳

0歳1ヶ月

0歳2ヶ月

0歳3ヶ月

0歳4ヶ月

0歳5ヶ月

0歳6ヶ月

0歳7ヶ月

0歳8ヶ月

0歳9ヶ月

0歳10ヶ月

0歳11ヶ月

1歳

1歳1ヶ月

1歳2ヶ月

1歳3ヶ月

1歳4ヶ月

1歳5ヶ月

1歳6ヶ月

1歳7ヶ月

1歳8ヶ月

1歳9ヶ月

1歳10ヶ月

1歳11ヶ月

2歳

2歳1ヶ月

2歳2ヶ月

2歳3ヶ月

2歳4ヶ月

2歳5ヶ月

2歳6ヶ月

2歳7ヶ月

2歳8ヶ月

2歳9ヶ月

2歳10ヶ月

2歳11ヶ月

3歳

3歳以上

実際に取得した 制度内で取得したかった 3歳までで希望する期間



【問31-1で1を選択した方】
問31-5 問31-3①②で実際の復帰と希望が異なる方に伺います。該当するものを選択

してください。

【回答選択肢】 1 「希望」より早く復帰
2 「希望」より遅く復帰

【母親】

Ｎ ＝ 142

「希望」より早く復帰

85.9%

「希望」より遅く復帰

14.1%



【問31-5で1を選択した方】【母親】
問31-5（１） 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます（複数回答）

【回答選択肢】 1 希望する保育所（園）に入ることができたため
2 配偶者や家族の希望があったため
3 経済的な理由で早く復帰する必要があったため

4 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため
5 その他

【母親】

Ｎ ＝ 122

46.7%

32.8%

27.0%

21.3%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

経済的な理由で早く

復帰する必要があったため

希望する保育所（園）に

入ることができたため

その他

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の

希望があったため



【問31-5で2を選択を選択した方】
問31-5（２） 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。

【回答選択肢】 1 希望する保育所（園）に入れなかったため
2 自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため
3 配偶者や家族の希望があったため

4 職場の受け入れ態勢が整っていなかったため
5 子どもをみてくれる人がいなかったため
6 その他

【母親】

Ｎ ＝ 23

希望する保育所（園）

に入れなかったため

47.8%

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

4.3%

配偶者や家族の希望が

あったため

4.3%

職場の受け入れ態勢が

整っていなかったため

13.0%

子どもをみてくれる

人がいなかったため

13.0%

その他

17.4%



【問31-1で1を選択した方】
問31-6 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。

【回答選択肢】 1 利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間
勤務だった）

2 利用した
3 利用しなかった（利用できなかった）

【母親】

Ｎ ＝ 142

利用する必要がなかった（フルタイムで働き

たかった、もともと短時間勤務だった）

12.7%

利用した

42.3%

利用しなかった

（利用できなかった）

45.1%



【問31-6で3を選択した方】
問31-7 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。

（３つまで）

【回答選択肢】 1 制度を知らなかった
2 配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した
3 配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった
4 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

5 仕事が忙しかった
6 短時間勤務にすると給与が減額される
7 短時間勤務にすると保育所（園）の入所申請の優先順位が下がる
8 子育てや家事に専念するため退職した
9 職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）
10 短時間勤務制度を利用できることを知らなかった
11 その他

【母親】

Ｎ ＝ 64

9.4%

0.0%

4.7%

43.8%

32.8%

51.6%

9.4%

0.0%

9.4%

4.7%

4.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１：制度を知らなかった

２：配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した

３：配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がな…

４：職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった

５：仕事が忙しかった

６：短時間勤務にすると給与が減額される

７：短時間勤務にすると保育所（園）の

入所申請の優先順位が下がる

８：子育てや家事に専念するため退職した

９：職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

10：短時間勤務制度を

利用できることを知らなかった

11：その他



【問31-7で4を選択した方】
問31-8 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった理由は何ですか。

（３つまで）

【回答選択肢】 1 取得している人がいないから
2 業務が他の人の負担となるから
3 職場の人の理解が得られないから
4 上司の理解が得られないから

5 その他
【母親】

Ｎ ＝ 28

取得している人がいないから

32.7%

業務が他の人の負担と

なるから

44.9%

職場の人の理解が得ら

れないから

6.1%

上司の理解が得られな

いから

8.2%

その他

8.2%



【問31-1で2を選択した方】
問31-9 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みがあります。

お子さんが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳に
なるまで育児休業を取得しますか。

【回答選択肢】 1 １歳になるまで育児休業を取得したい
2 １歳になる前に復帰したい

【母親】

Ｎ ＝ 92

１歳になるまで育児

休業を取得したい

96.7%

１歳になる前に

復帰したい

3.3%



問31-10 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、育児休業
等の期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組み
があることを知っていますか。

【回答選択肢】 1 育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた
2 育児休業給付のみ知っていた
3 保険料免除のみ知っていた
4 育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

【母親】

Ｎ ＝ 655

育児休業給付、保険料免除の

いずれも知っていた

46.7%

育児休業給付のみ

知っていた…

保険料免除のみ

知っていた

3.1%

育児休業給付、保険料免除の

いずれも知らなかった

25.8%



問31-11【母親】仕事と子育てを両立する上で、大変だと感じることはどのようなことだと
思いますか。（複数回答）

【回答選択肢】 1 急な残業が入ってしまう
2 子どもが急病時の対応
3 職場の理解が得られない
4 保育所（園）が見つからない
5 子どもと接する時間が少ない
6 配偶者の協力が得られない
7 その他
8 特にない

【母親】

Ｎ ＝ 655

90.7%

47.2%

43.2%

18.3%

18.0%

11.8%

4.7%

4.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

子どもが急病時の対応

子どもと接する時間が少ない

急な残業が入ってしまう

職場の理解が得られない

配偶者の協力が得られない

保育所（園）が見つからない

特にない

その他



問31-12【母親】子育てと介護を同時に行っている（いた）ことがありましたか。

【回答選択肢】 1 同時に行っている（いた）
2 同時に行っていない

【母親】

Ｎ ＝ 655

同時に行っている（いた）

6%

同時に行っていない

94%



【問31-12で1を選択した方】
問31-13 仕事についてはどうしましたか。

【回答選択肢】 1 仕事を継続
2 仕事を休職
3 勤務形態を変更
4 仕事を辞めた

5 仕事をしていない

【母親】

Ｎ ＝ 38

仕事を継続

39.5%

仕事を休職

2.6%

勤務形態を変更

2.6%

仕事を辞めた

21.1%

仕事をしていない

34.2%



【問31-12で1を選択した方】
問31-14 大変だと感じている（いた）事があれば、教えてください（３つまで）。

【回答選択肢】 1 精神的、体力的に苦しい
2 費用が家計を圧迫している
3 子ども、親（義親）の世話を十分にできない
4 職場の理解が得られない

5 配偶者、兄弟、親戚等の理解が得られない
6 誰に相談したらよいかわからない
7 その他
8 特になし

【母親】

Ｎ ＝ 71

精神的、体力的に

苦しい

39%

費用が家計を

圧迫している

13%

子ども、親（義親）の

世話を十分にできない

34%

職場の理解が

得られない

3%

誰に相談したらよいか

わからない

3%

その他

1%

特になし

7%



問31① お子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。父親について、当てはまる
ものを選択してください。

【回答選択肢】 1 働いていなかった
2 取得した（取得中である）
3 取得していない
4 母子家庭である

【父親】

Ｎ ＝ 657

働いていなかった

2.0%

取得した

（取得中である）

16.1%

取得していない

77.9%

母子家庭である

4.0%



【問31①で3を選択した方】
問31② 取得していない理由を選択してください。

【回答選択肢】 1 配偶者が育児休業制度を利用した
2 配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった
3 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

4 仕事が忙しかった
5 （産休後に）仕事に早く復帰したかった

6 仕事に戻るのが難しそうだった
7 昇給・昇格などが遅れそうだった
8 収入減となり、経済的に苦しくなる
9 保育所（園）などに預けることができた
10 子育てや家事に専念するため退職した
11 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）
12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった
13 育児休業を取得できることを知らなかった
14 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知ら

ず、退職した
15 その他

【父親】

Ｎ ＝ 477

0.0%

0.0%

0.2%

0.4%

0.6%

1.7%

1.9%

3.1%

4.8%

5.9%

28.1%

31.0%

36.1%

37.1%

37.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を…

その他

子育てや家事に専念するため退職した

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

有期雇用のため育児休業の…

保育所（園）などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

職場に育児休業の制度がなかった…

収入減となり、経済的に苦しくなる

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親族に…

配偶者が育児休業制度を利用した

仕事が忙しかった



【問31①で2を選択した方】
問31-1 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。

【回答選択肢】 1 育児休業取得後、職場に復帰した
2 現在も育児休業中である
3 育児休業中に離職した

【父親】

Ｎ ＝ 106

育児休業取得後、

職場に復帰した

95.3%

現在も

育児休業中である

4.7%

育児休業中に離

職した

0.0%



【問31-1で1を選択した方】
問31-2 育児休業から職場に復帰したのは年度初めの保育所入所に合わせたタイミング

でしたか。

【回答選択肢】 1 年度初めの入所に合わせたタイミングだった
2 それ以外だった

【父親】

Ｎ ＝ 101

年度初めの入所に合わせた

タイミングだった

5.0%

それ以外だった

95.0%



【問31-1で1を選択した方】【父親】
問31-3① 育児休業を実際に取得されたのは、お子さんが何歳何か月のときまででしたか
問31-3② お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月まで希望しますか
問31-3③ ３歳まで休暇を取得できる制度があれば、何歳何か月まで希望しますか

Ｎ ＝ 101

27.7%

34.7%

10.9%

4.0%

1.0%

2.0%

2.0%

5.0%

1.0%

0.0%

1.0%

5.9%

1.0%

1.0%

1.0%

2.0%

6.2%

11.3%

8.2%

15.5%

1.0%

10.3%

33.0%

1.0%

5.2%

8.2%

4.1%

8.2%

2.1%

6.2%

8.2%

33.0%

2.1%

9.3%

1.0%

25.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

0歳

0歳1ヶ月

0歳2ヶ月

0歳3ヶ月

0歳4ヶ月

0歳5ヶ月

0歳6ヶ月

0歳7ヶ月

0歳8ヶ月

0歳9ヶ月

0歳10ヶ月

0歳11ヶ月

1歳

1歳1ヶ月

1歳2ヶ月

1歳3ヶ月

1歳4ヶ月

1歳5ヶ月

1歳6ヶ月

1歳7ヶ月

1歳8ヶ月

1歳9ヶ月

1歳10ヶ月

1歳11ヶ月

2歳

2歳1ヶ月

2歳2ヶ月

2歳3ヶ月

2歳4ヶ月

2歳5ヶ月

2歳6ヶ月

2歳7ヶ月

2歳8ヶ月

2歳9ヶ月

2歳10ヶ月

2歳11ヶ月

3歳

3歳以上

実際に取得した 制度内で取得したかった 3歳までで希望する期間



【問31①で1を選択した方】
問31-5 問31-3①②で実際の復帰と希望が異なる方に伺います。該当するものを選択

してください。

【回答選択肢】 1 「希望」より早く復帰
2 「希望」より遅く復帰

【父親】

Ｎ ＝ 73

「希望」より早く復帰

94.5%

「希望」より遅く復帰

5.5%



【問31-5で1を選択した方】
問31-5（１） 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。

【回答選択肢】 1 希望する保育所（園）に入ることができたため
2 配偶者や家族の希望があったため
3 経済的な理由で早く復帰する必要があったため

4 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため
5 その他

【父親】

Ｎ ＝ 82

希望する保育所（園）に

入ることができたため

2.4%

配偶者や家族の希

望があったため

7.3%

経済的な理由で早く復帰す

る必要があったため

41.5%

人事異動や業務の節目の

時期に合わせるため

22.0%

その他

26.8%



【問31-5で2を選択した方】
問31-5（２） 希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。

【回答選択肢】 1 希望する保育所（園）に入れなかったため
2 自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため
3 配偶者や家族の希望があったため

4 職場の受け入れ態勢が整っていなかったため
5 子どもをみてくれる人がいなかったため
6 その他

【父親】

Ｎ ＝ 4

希望する保育所（園）に

入れなかったため

0.0%

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

0.0%

配偶者や家族の希望

があったため

25.0%

職場の受け入れ態勢が整っ

ていなかったため

25.0%子どもをみてく

れる人がいな

かったため

0.0%

その他

50.0%



【問31-1で1を選択した方
問31-6 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。

【回答選択肢】 1 利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間
勤務だった）

2 利用した
3 利用しなかった（利用できなかった）

【父親】

Ｎ ＝ 73

利用する必要がなかった（フルタイムで働きた

かった、もともと短時間勤務だった）

12.3%

利用した

4.1%

利用しなかった

（利用できなかった）

83.6%



【問31-6で3を選択した方】
問31-7 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。

（３つまで）

【回答選択肢】 1 制度を知らなかった
2 配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した
3 配偶者が子育てに専念している、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった
4 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

5 仕事が忙しかった
6 短時間勤務にすると給与が減額される
7 短時間勤務にすると保育所（園）の入所申請の優先順位が下がる
8 子育てや家事に専念するため退職した
9 職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）
10 短時間勤務制度を利用できることを知らなかった
11 その他

【父親】

Ｎ ＝ 61

11.5%

13.1%

24.6%

32.8%

31.1%

34.4%

3.3%

0.0%

16.4%

3.3%

1.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

１：制度を知らなかった

２：配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利…

３：配偶者が子育てに専念している、祖父母等の…

４：職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気が…

５：仕事が忙しかった

６：短時間勤務にすると給与が減額される

７：短時間勤務にすると保育所（園）の入所申請…

８：子育てや家事に専念するため退職した

９：職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則…

10：短時間勤務制度を利用できることを知らな…

11：その他



【問31-7で4を選択した方】
問31-8 職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった理由は何ですか。

（３つまで）

【回答選択肢】 1 取得している人がいないから
2 業務が他の人の負担となるから
3 職場の人の理解が得られないから
4 上司の理解が得られないから

5 その他
【父親】

Ｎ ＝ 44

取得している人が

いないから

32%

業務が他の人の負担となるから

32%

職場の人の理解が

得られないから

16%

上司の理解が

得られないから

18%

その他

2%



【問31-1で2を選択した方】
問31-9 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組みがありま

す。お子さんが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳に
なるまで育児休業を取得しますか。

【回答選択肢】 1 １歳になるまで育児休業を取得したい
2 １歳になる前に復帰したい

【父親】

Ｎ ＝ 5

１歳になるまで育児休

業を取得したい

60%１歳になる前に復帰し

たい

40%



問31-10 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、育児休業
等の期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組み
があることを知っていますか。

【回答選択肢】 1 育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた
2 育児休業給付のみ知っていた
3 保険料免除のみ知っていた
4 育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

【父親】

Ｎ ＝ 631

育児休業給付、保険料免除

のいずれも知っていた

44%

育児休業給付のみ知っていた

20%

保険料免除のみ知っていた

2%

育児休業給付、保険料

免除のいずれも知らな

かった

34%



問31-11【母親】仕事と子育てを両立する上で、大変だと感じることはどのようなことだと
思いますか。（複数回答）

【回答選択肢】 1 急な残業が入ってしまう
2 子どもが急病時の対応
3 職場の理解が得られない
4 保育所（園）が見つからない
5 子どもと接する時間が少ない
6 配偶者の協力が得られない
7 その他
8 特にない

【父親】

Ｎ ＝ 631

1.1%

2.4%

4.4%

8.7%

25.5%

47.2%

60.7%

68.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

配偶者の協力が得られない

その他

保育所（園）が見つからない

特にない

職場の理解が得られない

子どもと接する時間が少ない

急な残業が入ってしまう

子どもが急病時の対応



問31-12【母親】子育てと介護を同時に行っている（いた）ことがありましたか。

【回答選択肢】 1 同時に行っている（いた）
2 同時に行っていない

【父親】

Ｎ ＝ 631

同時に行っている（いた）

3%

同時に行っていない

97%



【問31-12で1を選択した方】
問31-13 仕事についてはどうしましたか。

【回答選択肢】 1 仕事を継続
2 仕事を休職
3 勤務形態を変更
4 仕事を辞めた

5 仕事をしていない

【父親】

Ｎ ＝ 19

仕事を継続

95%

仕事を休職

5%

勤務形態を変更

0%

仕事を辞めた…

仕事をしていない

0%



（１１）子育て支援対策の全般について
【問31-12で1を選択した方】
問31-14 大変だと感じている（いた）事があれば、教えてください（３つまで）。

【回答選択肢】 1 精神的、体力的に苦しい
2 費用が家計を圧迫している
3 子ども、親（義親）の世話を十分にできない
4 職場の理解が得られない

5 配偶者、兄弟、親戚等の理解が得られない
6 誰に相談したらよいかわからない
7 その他
8 特になし

【父親】

Ｎ ＝ 40

精神的、体力的に苦しい

37%

費用が家計を圧迫している

15%

子ども、親（義親）の世話を

十分にできない

37%

職場の理解が得られない

5%

誰に相談したらよいか

わからない

3%

その他

0%

特になし

3%



問32 本市の子育ての環境や支援への満足度について、もっとも当てはまるものを
選択してください。

【回答選択肢】 ５（満足度が高い）
４（満足度がやや高い）
３（普通）
２（満足度がやや低い）

１（満足度が低い）

Ｎ ＝ 657

満足度が高い

2%

満足度がやや高い

17%

普通

52%

満足度がやや低い

19%

満足度が低い

10%



問33 あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。当てはまるものを選択
してください。（３つまで）

【回答選択肢】 1 仕事と家庭の両立支援
2 雇用形態、職場環境等の見直し
3 保育サービス・子どもの教育の充実、子どもの遊び場の整備
4 生命の大切さ、家庭の役割についての啓発

5 児童虐待対策
6 若者の自立・子どもの育ちを推進
7 地域における子育て支援・子どもの活動拠点の充実
8 妊娠・出産に対する支援　　　　　　　　
9 健診・予防接種等母子保健事業の充実　　
10 身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援　　
11 子育てしやすい住宅・まちの環境整備　　
12 子育てにおける経済的負担の軽減　　　　
13 気軽に相談したり頼ることができる環境
14 その他

Ｎ ＝ 657

1.5%

2.0%

2.7%

3.8%

4.7%

5.0%

5.6%

12.6%

19.5%

19.8%

28.9%

52.1%

58.9%

61.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

生命の大切さ、家庭の役割についての啓発

その他

児童虐待対策

若者の自立・子どもの育ちを推進

健診・予防接種等母子保健事業の充実

気軽に相談したり頼ることができる環境

身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援

地域における子育て支援・子どもの活動拠点の充実

子育てしやすい住宅・まちの環境整備

妊娠・出産に対する支援

雇用形態、職場環境等の見直し

保育サービス・子どもの教育の充実、子どもの遊び…

仕事と家庭の両立支援

子育てにおける経済的負担の軽減



問34 子育てに必要な施策などの情報をどのように入手されていますか。当てはま
るものを３つまで選択してください。

【回答選択肢】 1 家族や親族　　　　　　　　　　　　　　　
2 市の広報紙やパンフレット　　
3 市の機関（保健センター、子育て支援基幹センターなど）や担当窓口　　
4 市ホームページ　　　　　　　　　　　　　　

5 子育て支援サービスアプリ「まいココ」
6 子育て雑誌・育児書
7 テレビ、ラジオ、新聞　　
8 友人・知人、近所・地域の人　　　　　　　　　　　　　　　
9 保育所、こども園、幼稚園、学校　　　
10 情報の入手先がない
11 情報の入手手段がわからない　　　　　　　　　
12 その他
13 気軽に相談したり頼ることができる環境
14 その他

Ｎ ＝ 657

2.6%

2.6%

3.3%

5.3%

5.6%

8.1%

15.5%

30.1%

32.3%

38.4%

40.3%

51.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

情報の入手先がない

その他

情報の入手手段がわからない

子育て雑誌・育児書

テレビ、ラジオ、新聞

市ホームページ

市の機関（保健センター、子育て支援基幹センター…

子育て支援サービスアプリ「まいココ」

友人・知人、近所・地域の人

保育所、こども園、幼稚園、学校

家族や親族

市の広報紙やパンフレット



問35 最後に、教育・保育環境の充実など、子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、
ご自由にご記入ください。

1

3人子供がいますが3歳ずつ離れていたため、充分な多子世帯への補助（保育料免除など）を受
けられません。1人目2人目ともに1歳で仕事復帰したため、復帰後すぐに妊娠出産するのは難
しく、どうしても歳が離れてしまいます。働いて納税もしている者が、子育て支援の恩恵が受
けられないのはおかしいです。多子世帯への育児と仕事の両立を推進していくためにも、所得
制限を撤廃してください。また、学童の開設時間が8時では出勤時間が間に合わず、長期休業
中は毎日出勤時間をずらすために1時間有休をとっています。綾部市では今年度より7:30開設
となり、福知山綾部では3年生以上の学年の受け入れもされています。地域では学童の利用が
できない小学生たちが玄関先でゲームなどをして遊んでいる所をよく見かけます。防犯上よく
ないですし、子どもたちの健全な育成を目指すためにも、早急に改善を図ってください。

2
今回の調査には関係ないかも知れないが、子供の３ヶ月、４ヶ月検診の際に５ヶ月未満の子も
身長の測定をして欲しい

3

予防接種の任意で行う分(おたふく)に関し、地域や病院からなにも案内がなく接種のタイミン
グが遅れてしまった。以前住んでいた地域では任意分の予防接種についても接種できるように
なったタイミングで説明があり、とてもありがたかった。
東舞鶴は子どもが受診しやすい耳鼻科がなく、西舞鶴の耳鼻科は予約がとりにくい。休日や夜
間の子どもの救急がとても受診しづらく、何かあったときに対応してくれるかかなり不安。
#8000も何度も利用しているが、毎回何も有益な情報を得られず、電話代だけがかかる。仕事
の都合で舞鶴市に住んでいるができれば早く医療が充実した地域へ引っ越したい。
広い遊び場があそびあむしかなく休日はとても混んでいる。他の遊び場も大井町の子ども家族
館しかない。
市内の公園も少なく、公園の遊具も種類が少ない上に古く、ショッピングモール内にもキッズ
スペースなどがなく、本当に遊ばせるところが少ない。

4
車の運転が不慣れなため、充分な子育てができない場合があるので、タクシー等の無料利用な
どがあると助かります。

5

土日は子供との時間にしたいのに、職場が土曜日は出ろと言う。
社員ならまだ月一でも出るが、パートで最低賃金で働いてるのに土曜日まで出ろと言うのは小
さい子がいる世帯には厳しい。

食に関して、もっとわかりやすく丁寧に教えてくれる講座などあれば嬉しい

6

一時預かりをお願いできる保育園、こども園がなく、断られることもありました。双子なの
で、尚更なのかもしれません。双子だからとは言いませんが、子育てしている時はしんどくな
る時も、1人になりたい時もあります。それでも日常があり、主人に頼りきるわけにもいきま
せん。助けを出している時に、寄り添って考えてもらえる環境が欲しいです。声を上げる分に
は、手を差し出せますが、まだまだ声を上げられないママさんもたくさんいると思うので、助
けを出しやすい環境、寄り添いが大切だと思います。
また、こども園や保育園に預けるにも、やはり就労ありきなので、働いていなくても、少し預
かってほしいとかちょっとの用事に利用できる制度が増えて欲しいです。よちよち広場さんの
時間預かりような利用の仕方が良いなと思います。
ファミサポの利用も、利用の仕方に制限があったり、エリアに該当する人がいなかったり、利
用しづらいとこもあります。

7

私は介護職として毎日働きながら子ども3人を学校と保育所に送り出しています。主人も仕事
柄いない事が多く互いの地元も遠い中、舞鶴で頑張って暮らしています。なのに、3人目の無
償化は対象外。それどころか保育所の中で複数人いないと対象外。いずれ高校の学費だって対
象外。一生懸命に働いて高い税金を納めても高収入だと思われて何も恩恵を受けられずガッカ
リしてます。頑張って働いても税金だけ納めてなにも利点はない。なぜ3人いても歳が離れて
いるだけで保育料半額、無償にはならないのでしょうか？しかも18歳すぎたら第一子は居ない
ものとするんですよね？家族なのに。現状は年子や2歳差で3人以上おられる方のみ喜ばれてい
ます。歳が離れて産むのはそんなにダメなのでしょうか？少子化を防ぐにはまずそこからでは
ないでしょうか。

8
習い事への経済的支援があれば嬉しいです。
例えば会員制で色々習い放題とか、１箇所で複数の習い事が出来る施設とかあればいいなー

9
持病の関係で車の運転を控えているため、主な交通手段がバスと徒歩。バスの本数が少なく、
徒歩になることが多い。自転車の購入も検討中。バスのクーポンや自転車購入補助があったら
嬉しいです。



10

他市では、0?2歳の保育料無償化を実施しているところもあるので、舞鶴市もぜひお願いした
いです。物価高にも関わらず変わらない収入でやりくりしなければならず、復職しても高い保
育料を支払っていては経済的に厳しいです。
少子化の時代に子供を望んでいる人への支援をもっとしてほしい。不妊治療に対する助成金に
は上限を設けず、可能な限り全額またはそれに近い額を支援してほしいです。
父親側の職場において、子育てへの理解が中小企業では特に進んでおらず、国として男性の育
休など制度は整っていても、実際は上司がよく思っていなかったり、休みにくい環境がまだ
残っています。
支援学校に通っている親に対して、融通が効かない。学校の言う通りになんでも対応すること
を求められて仕事を辞めたり変えたり諦めないといけない。支援が必要だから通っているの
に、親の負担が多すぎる現状はよくないと思います。

11
多胎育児への支援、理解が深まり、一時的な手助けではなく、長く続く支援ができることがい
いと思ってます。

12

働いてなければ保育園に入れない
保育園に入ってないから働けない
という沼にはまった。
一体どうしたらいいのか？思った。
子育て関して経済的な大きな支援があると助かります。
パートで働く場合保育料(早朝料金加算もある)が高すぎてほぼ収入に利益が出ず、何をやって
るのか分からないのが困っている。

復帰して感じていることは、あまり復帰することに関しての支援はないのでいうこと。
小さい子を持つ人が働くことへのハードルはまだまだ高いと感じます。

13

無償化なるなら全て無償化にすべき。
医療もそうだが、何がお金かかって何がかからないのかわからない。
中途半端な優しさ？が混乱を招いているし、差別？にもなっていく。

給食費？も府内でも地域によってちがう。

舞鶴市が率先となってなって、全国の手本となるように挑戦してもいいのでは？

他と同じことばかりしても変わらないし、過疎化していくのでは。

14
障害児を育てるにあたって、情報がない。
そういう施設もほとんどないので不便。

15

場所に縛られる業務も多くあるが、デスクワークであれば柔軟な働き方が選択できるようにな
りつつあり、仕事と子育てを切り離して考えるのではなく、一体として考える必要もあるよう
に感じている。
保育所併設のワーキングスペース、家庭で仕事と育児を両立できるテレワーク環境の導入支援
や、企業に対する導入支援を行うことで働くことと子育てを含む生活が一体化していけば、よ
りよく両立させることができるのではないかと考えている。

16

第1子が1歳で希望する保育園に入ることができなかったので、隠れ待機児童がいる環境をまず
改善してほしいと思います。第2子も同じ園に入園が決まり、今通っている園に特に不満はあ
りませんが、出来れば2人とも第1希望だった小学校区のこども園に預けたかったです。
保育士や幼稚園教諭の拡充のため、市として手当を増やすなどの福利厚生を、場合によっては
市内の職員の異動等で保護者の希望に沿った保育士の人員配置ができたら、と思いました。

17 利用料がかかってもいいので公園などの子供が遊べる施設を充実させてほしいです。

18
子育て世帯の給付金
給食費無料

19

医療費を都内のように無料にして欲しい。土地がたくさんあるにも関わらず、イオンモールな
ど大きい施設がほしい。そこで遊ばせながらかいものできるよつになると楽しい。舞鶴市内に
子連れでいけるわくわくする施設が遊びあむ以外にない。
とれとれもお店少なくなってきているので、周辺に子供が遊べるスペースや施設があればさら
に利用しやすくなるのでは。
近くの公園に遊具を、増やすなど

20
子供の体が弱く幼稚園をお休みすることが多いのですが今は母親が働いておらずいいのです
が、働きだしたらどうなるのだろうと不安です。

21

給付金などは非課税者やひとり親への支援ばかりでなく、市民あるいはすべての子どもを平等
に見て行なってほしい。
国や府にならえではなく、市独自で子育て施策をしていってほしい（保育料無償や多子世帯へ
の支援など）。

22
他市のような施策が少ないと思います。直接足を運ばなければならないものが多く本当に必要
な人ほど利用できにくいものがあると思います



23
夫婦2人ともフルタイムの共働きでも経済的に厳しく、時間とお金に余裕がなく仕事と子育て
の両立が難しい状況です。保育料の負担の軽減を希望します。

24

母子家庭であるため、仕事と家庭の両立は難しく感じる。
子供が病気をした時は職場への理解がもう少し欲しいと感じる。
フルタイムで働くとなれば、子供が小さいと断られてることがだだ多いと感じました。子供が
のびのびと遊べる環境があればいいと思います。

25
もう少し経済的負担が軽減されると、子育てのための補助を積極的に利用できるのに…と思い
ます（急病の際に利用するファミサポや一時預かりなど）

26
シルバーの方などで育児を支援したい人を派遣する仕組みがあるとよい。登録しておいて派遣
されるような仕組み（幼稚園の送迎や親が外出するときに家にいてもらうこと等）。また小学
校教育の強化（人手を増やす）

27

①経済的に厳しく、就労しているため子どもと接する時間が少ない。
②給食の無償化を小学校まで拡充してほしい
③第3子以上の家庭に対して、市独自の経済支援を充実してほしい（給付金等）
④紙おむつの無償化のため、舞鶴市内で使えるオムツクーポン等の配布
⑤公立小学校、中学校の卒業アルバム代を公費から使用する（市からの卒業記念）
⑥第2子以降の保育料の所得制限の撤廃
⑦放課後児童クラブの補助金支援（1人目半額、2人目以降無償）
⑧子育て支援家庭のハウスキーパーの補助金及び推進（育児疲れや子どもとの時間を確保する
ため）

28

何も聞かないよりはるかによいと思うがこのアンケートでは前提条件などが回答者に伝わりに
くく、回答しづらかった。おそらく回答者が意図する回答になっていないように感じる。ま
た、質問項目が多過ぎて回答にかなり時間がかかるためもっと質問項目を絞るべきと感じた。
これでは回答率はかなり低いのではないかと思う。

図書館を利用することがあるがもっと児童書（絵本）に予算をかけて欲しいと思う。購入後数
十年経って、テープで補修してあるような本がローテーションしている。近隣市の図書館と比
較すると新しい本が少ないと感じる。

収入の面から共働きせざるを得ない家庭がほとんどであると考えるが、行政だけでなく勤務先
の出退勤時間の調整などができないと子育て環境の整備は困難と考える。

29

幼稚園の預かり保育時間を増やしてほしい。
希望の幼稚園があっても共働きの場合、預かり保育時間の関係でどうしても制限されてしま
い、幼稚園の選択肢が狭まる。
土日の行事などで平日の代休が辛い。夏休みなど長期休暇も何かと預かり保育がない日が多く
困ることがある。預け先があるとありがたい。他施設の一時保育を併用するにも余計に保育料
金がかかることも負担だ。
食育や栄養面からも、幼稚園での給食制度導入してほしい。
命の尊さや他人を思いやる気持ち、自分を守るためにも、早期からの性教育を取り入れてほし
い。子どもだけでなく親への学習機会ももっと増やしてほしい。

30 土日祝にも遊べるあそびあむのような施設を増やしてほしい。

31
保育園代が高過ぎる。
保育園周辺の雪かきが全くされていないので大雪の朝は業者を派遣するべき。

32

赤ちゃんや1歳くらいまでの子の支援センターはありますが、よく動くけどまだ親の目が離せ
ない2-3歳くらいの遊び場がありません
あそびあむくらい？
晴れていたら山ろく公園がいいとは思いますがまだ他に数が少ないと感じます
オムツを捨てられるようにしてくださった市長さんの早期の対応は嬉しかったです
アンケートが長いので、気になる事があればどうぞ、というような簡易的なアンケートを施設
に設けてくださればもう少し良い結果になりそうです(沢山聞かれて疲れた＆パッと気持ちが
出てこない)
それから舞鶴には板ガラス勤務の三交替や自衛隊など、普通の勤務時間ではない家庭があるの
でアンケート内では当てはまらない項目がありました
普通の家庭とは悩んでいる部分が違うところもあるので、舞鶴に住んでいる人に特化した暮ら
しやすい地域になればと思いました

33

学童が8時からなのが両親共正職員で働いている家庭にはかなりきつい。始業前ギリギリに職
場につき、結果残業が増えて子供と関われる時間が減ってしまう。入学による環境の変化で不
安定になりやすい子供に、働きながらも寄り添う時間が取れるようフォロー体制を整えて欲し
い。
周りでも同じ意見を多く聞くので困っている人は多いと思う。せめて7時半から始めてもらえ
るようにしてください。



34
遊具がある公園がもっとほしい
小学校の合併
子供と外食できるところがほしい

35
子供だけでなく、母親のための産後の身体にフォーカスしたケアを充実させてほしい。興味の
ある人だけでなく、誰しもが一度は、体験できる場をつくってほしい。託児支援もわかりやす
く充実させてほしい。

36
子供が夜間急に発熱して#8000に電話したことがありますが、全く繋がらなくて困ったことが
あります。緊急で困って電話しているのにそれでは意味が無いです。
改善した方がいいと思います。

37
舞鶴市は子育て広場がたくさんあるので、育休中は無料で出かける場所があり、相談もしやす
いので子育てしやすいと思いました。ただ、開始時間が10時からなので、9時ごろから空いて
いればさらに行きやすいなと思います。

38 舞鶴は天気が悪い日も多いので、屋内で広々遊べる環境がもう少しあれば嬉しく思います。

39

アンケートが必須項目なのに選択肢がない問があって困った。
父親が毎日帰宅できない仕事もある。
問22など、相談した事がないのに選択肢がない等。

舞鶴は市外、府外からの転入者が子育てで情報を得られる機会が少ない。子どもを預けられる
場所もない。

40

子育てに関する環境の整備、遊び場等施設の提供や子連れで飲食可能な店舗数などにおいて周
辺の市に比べてものすごく劣っている。どうしてこれで子育てしやすい街ナンバーワンと言え
るのか疑問でしかない。
子育てしやすいとはどういう点でなのか逆に説明してほしい。小児医療に関しても、酷い状況
に変わりがない。夜間に急変する子どもなんて当たり前にいるのに、夜間担当病院に電話する
とまず#8000番にかけろと言われる。#8000番にかけると繋がるまでものすごく時間がかかり、
結局病院に行って下さいと言われてそこからまた電話をしてと。意味あるんですかこれ？時間
の無駄。その間何かあったら責任取ってくれるんですか？

このようなアンケートも5年前からしているがどこか少しでも改善したんでしょうか。
聞くだけ聞いて何も変わらないのであれば聞くだけ失礼だと思うし、そのうち誰も回答しなく
なる。目に見える変化が必要だと思う。

41 現状では特に不満はありません

42
昨年引っ越してきたため、日曜日に仕事が入ることがあったりすると、預けられるところがあ
るのか？など、の情報をどういう所で探せば良いのか分からない。

43

ただでさえ出産等でお金がかかるのに、０-２歳の保育料負担が非常に重い。
金銭的な事情で働かざるを得ないから保育利用しているのに、保育料で稼いだ分ほぼ帳消しに
なる。
舞鶴市の保育の内容にはとても満足しており、先生方にも感謝でいっぱいなので給与水準を上
げてほしいという思いもあるが、毎月の負担がとても重い。
年度の初めの方に産まれた子どもが、１歳になる前から保育利用しているので、３歳から無償
化の対象と言われても実際は「３歳児クラス」でありほぼ４歳になるまでこの負担が続くのが
とてもつらい。

それと、舞鶴市の周産期・小児医療(特に夜間休日救急、西舞鶴地区の医療機関の少なさ)にと
ても不安がある。このままここで子育てしていっていいのかと思うときもある。

44
舞鶴市は他の地域に比べたら、子育て支援が全くありません。子育てしたいと思えない地域な
ので、もっと子育て支援が充実している地域を見習って、舞鶴市も子育て支援を強化してほし
いです。子育てしやすい舞鶴市にしてほしいです。

45

現在、図書館の整備を検討中だと思うが、同じ場所にワンストップで赤ちゃんから高齢者まで
過ごせ相談できる場を整備するとか、元の場所も同様の場として整備して、足がないと行動範
囲が狭まる高齢者や障害者も新しい図書館に行かず本を借りられるようにするなど、子育てに
限らずみんなが過ごしやすい環境を充実させてほしいです。

46 もう少し育休中の手当増やしてほしい。市府民税は育休中免除してほしい。

47
他の自治体に比べて経済的な支援が厚いと感じているが、子育て世代の流出に歯止めをかける
意味でもその辺りの広報を積極的に行って欲しい

48

舞鶴市外から引っ越ししてきて妊娠、出産、子育てを経験しています。子育て機関が街の大き
さの割に多いと思うので、利用したいお母さんが自ら足を運べばたくさん支援したり相談でき
たりすると思ってます。その一歩踏み出す勇気があればいいと思うので、様々な媒体で情報発
信をこれからもしてほしいです。



49

1.複合施設の中に子どもと遊び場等(まなびあむのような施設)を入れてほしい。
2.保育園等の入園に関して申込を1年に1度ではなく複数回してほしい。(他県から来た時に困
る)

色々と大変なことはあると思いますが一考して頂けると幸いです。

50

放課後等デイサービス事業の利用人数や利用時間（終了時間の延長）が増やせるようにしてほ
しいです。小学校の特別支援学級に入っている児童（軽度の発達障害など）の中には、放課後
等デイサービスに受け入れてもらえず、小学校の放課後児童クラブに行かなければいけない児
童もいます。結局、課題の多い子が放課後児童クラブに行くことになり、児童クラブのスタッ
フの方の負担が大きくなったり、子どもたちのトラブルが増えたりする現状もあります。ま
た、そんなところに障害のある子どもを預ける不安も大きいです。また、高学年になってから
の預け先が確実にあるのかという不安もあります。ファミリーサポートにも預けづらいです。
そうなると、働くことを諦めざるを得なくなります。障害をもつ子の親が安心して働ける制度
の充実をよろしくお願いします。

51

双子の子育て中です。
先日、双子用のベビーカーで市役所に行きましたが、エレベーターが双子用の幅に対応してお
らず乗れませんでした。
双子用のベビーカーは、ほぼ車椅子の幅と同じです。
市内の多くの古い施設はこの幅に対応しておらず、行ける場所は新設された数カ所しか無いの
が現状です。
今後の街の改善に期待します。

52
子育てしていく上でこどもの急な体調不良が多く、そして舞鶴市は小児科が少ないため不安が
大きいです。

53 雨の日に遊べる場所が少ないです
54 このアンケートは長すぎると思います。
55 このアンケートが同じ質問の繰り返しであり、長すぎた。
56 家の近くに公園がないのが辛い

57

どこに行くにも車を利用しなければいけない場所に住んでいるので、幼稚園のイベントでも駐
車場が満車だったり、停めにくいためせっかくのイベントもハードルが高く
もっと市営の駐車場も使えるような工夫がほしい。
また保育園、子ども園の一時預かりの予約が取りにくいです。
6件断られたことを他市の友人に言うと驚かれました。
仕事復帰のために一時預かりを利用したいのに、気軽に預けられないと再就職が困難です。

58
自宅から1番近い希望の保育園に入れないなどで家を出る時間やお迎えの時間が早まったりす
るので、保育園をどのような基準で振り分けているのか公開して欲しい

59

・歳が離れた兄弟の場合、上の子が一定の年齢に満たした時、下の子の児童手当の額が減額さ
れるため、年齢制限を撤廃すべきだと思う。
・三人子供がいても所得によっては保育料を払わないといけない。頑張って働いて、少子化に
もわずかではあるが、貢献しているのに恩恵を受けられなくなるため、何のために働いている
のだろうか？と思う時がある。所得の撤廃をすべきではないか。
・年々子供の数が減っている加佐地区の小学校統合、中学校は西地区への統合など検討すべき
ではないかと思う。

60
安心して遊ばせる施設や公園が欲しい。
遊具の充実

61

舞鶴市が、「子育て」に対して前向きに取り組んでくださっていることが感じられましたの
で，私も積極的にアンケートに答えようと思いました。ありがとうございました。
　私は父親ですが、職場では初めて「産後パパ育休」を取得することができました。世の中も
少しずつ子育てしやすい世の中に変わりつつあると感じます。しかし、根本的な部分からまだ
まだ変わっていく必要があると感じます。休職中の経済的な不安を抱えていては、早期に職場
復帰せざるを得ません。
　また、車ありきの舞鶴市では、歩道の整備にもっと力を入れないと、交通上不安全です。多
くの人が、車を降りて歩く・自転車に乗る、などすると新たな視点が得られるのではないで
しょうか。
　これからの舞鶴市に期待しています。よろしくお願いします。

62
子育て世代の減税とか、給付とか(一時的じゃなく18歳まで継続的に)、お金の面を支援してほ
しい。生活がきつい。

63
保育利用を希望をしてまで利用できなくすることは出来ればやめてもらいたい。
自分の時間を取れることで心の安定が
得られることは大きく、満たされることによって大変な育児とも向き合えると思います。

64 第3子出産後の処遇改善。保育料の軽減をお願いしたい。

65
物価が上がり何もかもが高く出費は増えるが、給料は増えずどんどん育児がしにくい環境にな
る
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こどもの遊ぶ施設が西舞鶴に少ないように感じます。
あそびあむのような施設を西舞鶴地区につくって欲しいです。
また、幼稚園等に預けるのにもお金がかかり、困ります。(早朝保育や延長保育など仕事をす
るには追加でお金がかかります。)
支援を増やして欲しいです。

67

保育料が高すぎる。高い金額を払う人は優先的に入れるようにしてほしい。
無償化対象でもない上に入れないなんて、平等じゃない。子だくさん家庭に対してなんの恩恵
もない。こどもがまだまだ、ほしいなと思ってもこんなになにもないではやってられない。産
後ケアも充実させてほしい。
相談できる場所や子育ての集まり場があることはいいことだが、毎日生活まわすことに精一杯
で、予防接種、健診をこなすことだけで仕事との調整とか大変です。予約とって、あそびば
行ってなんて生活できません。
育休なんてとったら生活できません。夫婦ともなんてとんでもない。
税金たくさん納めて、育休取る余裕なくて、保育料は高いランクになって、それも保育園も入
れなくて、まだこどもがほしいなんてなにやってるか意味がわからない。

68

あそびあむ等で遊ぶ際に保育所や看護師を常駐させて、気軽に相談に出来るような体制が出来
ると助かると思う。また、基本的には親が見る形になるとは思うが、複数人子供がいる場合や
親がトイレや水分補給に行きたい場合、変わりに見ていてくれる等のサービスがあればもっと
利用しやすい。他の市町村の子供館で、双子を連れたお母さんが来館した際に、保育士の方達
が自然に子どもを遊びに誘い別の保育士の方がお母さんに軽く話を聞いていた。また、親子の
ふれ合いを見ながら「このおもちゃはどうかな？次はこれとかどう？」と月齢に合わせた働き
かけなどがあると助かる。

69

まいここアプリが使いづらい。ファミサポの具体的な値段、5階フレアス、２階支援セン
ター、よちよち、など分かりづらい。少子化により子供は減ってるのに保育園、こども園の空
きがない。幼稚園の先生の転職が多いと聞く。もっと行政が関与して幼児教育者や保育者に対
する待遇を良くできないのか。学童保育も人気がなく子供が嫌がる。子供医療費が中学生まで
200円になったのは、素晴らしい。小児科や耳鼻科、整形外科の先生を増やして欲しい。

70
うちには関係のない質問が多かったです。
ランダムでも考えて欲しいです

71

自分が生まれ育った町に比べると、公園の数は比較的多いように感じる。たまにこんなところ
にもあったのかと驚くこともある。ただ、そうした公園の多くは全く使われている様子がな
く、遊具が錆びて、草が生え放題の状態はかえって環境が良くないように見えてしまう。
あそびあむを頻繁に利用しており、大変助かっている。これからも遊びを通して様々な学びを
得られるような企画などをやってほしい。
妻の両親が近くに住んでおり、比較的子どもをみてもらい易い環境にあると自覚しているが、
急な病気の時になかなか仕事を休めず、両親に頼らざるを得ないのは心苦しい。そういった環
境にない方へのサポートも必要と思うし、自分たちが仕事を休み、子どもを看病したり通院さ
せたりしやすい職場環境が整えばいいと思う。

72

去年、大阪から舞鶴へ引越ししてきて、子育て支援が充実していて、子育てがしやすい街だな
と思ったのが第一印象でした。
近くに公園などあるし、子供が遊びに行く施設(あそびあむや支援センター)もあって、いつも
お世話になっています。
ただ、やはり大阪とお店の数や種類を比べてしまい、イオンモールや大人も子供も楽しめる施
設などが出来たらもっといいと思いました。

73
基本的に給付金が毎月5万ほどあれば全て解決すると思います。
公園も、年齢に合わせた遊具がたくさんあると街が活性化すると思います。
保育園、幼稚園の利用料金は0歳から無償化にしてほしいです。

74
小学生の学童保育での給食やお弁当のサービスの提供があれば、長期休暇のお弁当作りの負担
や夏場の衛生面での不安が軽減するので、ぜひ検討して欲しい

75
子どもの遊び場があれば嬉しい
子育てしやすい街になると嬉しい

76
一時預かりを何度か希望したが、ファミサポさんと日にちが合わなかったり、保育園が定員
オーバーだったり、風邪が流行っていて断られたりと、一度も利用できなかった。保育園はも
ういっぱいいっぱいなので、託児所を新たに作る等、預かり業務を増やしてほしい。

77

小さい子どもが遊ぶ遊具が少ない。
どの公園も遊具が少なく、小浜やおおいまで遊びに行ってる。
観光ばかりではなくもっと子どもの為に税金を使ってほしい。
一度市の子ども支援課の方々で公園の視察に行って確かめてほしい



78

今春、小学校へ入学となりますが、学童保育に関しての市からの情報がなく不安に思っていま
す。
情報は友人たちからもらう程度ですが、みな利用する地域が異なるため、それぞれの学童先で
の詳しい事情はいまだにわからずにいます。
決定通知も3月に入ってからやっと届き、決定通知のみがはいっているだけで詳細はわからず
…具体的に利用する際には何が必要なのか、どのようにすごす予定なのか等、わからずにいま
す。学校や市のホームページをみても記載ありません。各施設ごとの対応は大変なのでしょう
が、新たに利用するものとしてはもっと詳しく教えて頂きたいです。

79

①給食の無償化や保育料の無償化など、公費で賄っていただけるのは大変助かりますが、その
せいで市民の力の及ばないところでその予算が年々削られたり、物価の上昇などに対応できず
に、給食内容が粗末になったり、保育内容が貧相になるのは本末転倒だと思っています。それ
だけは無いようにして欲しいです。

②正直現在の舞鶴市の保育園（こども園）の保育方針や指導内容があまり充実しているとは思
えないので、入れたいと思える保育園・子ども園がほぼ無いです。
僻地の保育園へ促されて仕方なく預けている働くママの話もよく耳にします。
幼稚園に併設形のこども園は、保育内容・活動内容等充実していてよさそうです。ただ、とて
も枠が少なく、人気です。

待機児童は数字上0名ですが、働くために仕方なく不本意な園に我が子を通わせている母親も
いることを、心の隅に留めておいていただけるとありがたいです。

80

子供を連れて行ける飲食店が少ない（お座敷のある場所）
双子なので双子ベビーカー（車椅子と同じサイズ）が必須だが、バリアフリーじゃなかったり
通路が狭かったりで行ける場所が少ない
子供2人なので、身障者用トイレが無いと1人でトイレに行くこともできない

81

今や1人1台の自家用車が基本となりつつある中、市内ではそうで無い家庭も多い。(免許も
持っていない方もいる。)
父が仕事で自家用車を乗って行くと、残された母と子は、気軽に出かけられる環境になくな
り、自宅や近所の散歩等が精一杯では無いだろうか。子どもにいろんな刺激を与えたくても、
特に生後1歳までは公共交通の利用も躊躇われるのが実態だと感じる。
母や子は外出したくても出来ない(しづらい)状況の中、ストレスも溜まりがちになり、それが
子供にも悪影響を与えかねない。(最悪、虐待案件につながる)
ついては、気軽に外出できるようタクシー券(無料利用又は減免策)の配布等を行うことで、
「外出」への心理的なハードルを下げると共に、遊び場や各種相談先、必要な健診時の交通手
段の確保につながるのではないかと考えるところ。

82

西舞鶴地区に子育て支援施設や雨の日でも遊べる遊び場、遊びの施設を増やして欲しい。
保護者(母親)の就労に関わらず、乳児期から日常的に預けられる制度があれば嬉しい。
小学校の給食費の無料化を検討実施して欲しい。
こども園や小学校での生活の様子が分かるような参観を増やして欲しい。

83

3歳から保育料無料なのは有難く嬉しい。
でも、できれば0歳から無料が望ましい。
働いても税金や、保育園料でほとんど給料が無くなります。正社員ですが、子供が小さいうち
は時短勤務にするので給料はかなり少ないです。物価も高くなるのに給料は全く上がらない。
少子化問題がよくテレビで流れているけど、子育て世代が求めてる答えといつもズレている。
老人、片親を大事にして支援するのも大事だし、実際に困ってる方も居るから必要な支援はす
るべき。じゃあ、その他の子育て世代への支援は？働いて当たり前、3人以上産めば支援しま
すなんていらない。２人の親ですが、2人産むのも命懸け。産んで当たり前なんて思わないで
ほしい。子の人数関係なくしっかり支援してほしい。将来子供達が困らないようにしてほし
い。
子供連れでの外食場所が少ない。個室、座敷などの場所があまり無く、なかなか難しい。

84

非課税世帯などばかりに支援するのではなく、どの子育て世帯にも平等に金銭的に支援して欲
しいです。
保育士さん等、学校の先生のお給料を上げて上げてください。そうしたら教育の人材も増えて
充実に繋がるのではないでしょうか。

85 アンケート項目が多くないっすか？

86
兵庫県明石市の子育て支援を勉強してほしい。
どうすれば子育てしやすいか、この町で子育てしたいと思えるか、視察へ行ってください。

87
舞鶴は住みにくい町です。
寒い地域だからか、冷たい人が多い。
もっと経済的支援をして下さい。



88

保育料無償化も3歳児クラスになってから無償化になるのではなくて、もう少し早くから無償
化にしてもらいたい。
パートだと保育料がとても高いです。

妊婦健診などもすべての検査を無償化にしてもらいたかった。

子供が遊べる施設の充実化か、遊べる場所を増やしてほしい。
少し遠いが福井県など遊びに行く事が多い。

仕事復帰を1年２年でする場合応援金みたいなのがあると嬉しい。

89

経済的支援が足りない。母子家庭、父子家庭で実家に同居していたら、児童扶養手当が支給さ
れない事が理解不能。祖父母の収入は関係ない。そもそも支給条件の収入が低く設定されすぎ
ているため、全額支給出来る該当者は少ないのでは。あんな収入では普通に働いてたら超えて
しまう。これでは、支援と言えないので、母子家庭、父子家庭の全世帯に無条件で支給される
ように支援策を考え直して頂きたい。何よりも金銭的支援を充実させて下さい。

90
妊娠、出産、子育てにかかる経済的な支援をお願いしたいです。
母子家庭だととても苦しいです。

91
保育所内のカメラの設置。
怪我等した時の様子や親への説明にも活用できるため。

92 就学前まで夜勤免除利用したいが職場の上司から強要されると断りにくい。

93

・小児医療の不足
→コロナ禍から、現在もそうですが、熱が出たら、かかりつけ医に連絡するも、予約いっぱい
で無理だと断られ、何件も小児科医院を連絡するも断られる事が多い。本当に困ります。

・公園があっても、子供が遊べる場所でない
→砂場が無かったり、遊具が無かったりして、閑散としている。

・舞鶴市政だよりなどで、図書館やあそびあむなどのイベントが全て平日で、仕事してたら、
行きたくても行けれない
→絵本の読み聞かせなど乳幼児が参加できるイベントが平日なのは、仕事してない人だけしか
行けれない。

94
子供が楽しく遊べる場所がほしい。
小さい子が体を動かして遊べるような場所や、小学校がボールで遊べるような(サッカーやバ
スケ)ができる場所が有料でも良いから西舞鶴に作ってほしい！

95 妊娠中つわりの時の手助け(子供の送迎)などがあればよかったなと思います。

96

自営業のため、産休育休中の収入がなくなるのが辛い。店舗を借りてるので、収入がないのに
家賃の支払いをしないとだめで金銭面で苦しい。お金が足りなくなるため、育児をしたいが早
く復帰せざるを得ない。
税金の支払い額によって産休、育休中にいくらか補助があると助かります。
自営業にも優しい、産休育休制度があると嬉しいです。

97

自営業であり、産後(このアンケートの子供ではなく、下の子供)であっても、仕事は待ってく
れないので、すぐに復帰したかったが、保育園の0歳児クラスは、年度途中は空きがなく、4月
まで待たなけれらならなかった。それまで、一時保育を利用し、何とか4月までもたせていま
す。
下の子が保育園入園できていないから、育休延長していると捉えられ(自営業に育休なんてあ
りません)、上の子は短時間保育になり、下の子を家で見ながら自営業は正直辛かったです。
スタッフもなかなか保育園に入れられず、働いて欲しい職場と働きたい母親がいるのにも関わ
らず、子供を預けられない事情で、職場復帰が遅れています。
保育園入園が困難なのは、保育士さん不足、保育士さんの離職などが関係していると思いま
す。
まずは保育士さんの待遇改善、保育所やこども園などの補助・助成などをしなければ、労働力
不足を補う母親の就労をすすめられないと思います。

98

双子で日中はワンオペなので、生活をする上で(車を運転できないこともあり)時々支援が欲し
いなと思うことがある。ファミサポや一時預かりも利用したいが登録や話を聞きに行く暇がな
い。郵送などで手続きが済むと行く手間が減るので有難い。以前住んでいた所は育児支援ヘル
パーの利用が満3歳までできた。簡単な家事(掃除機かけ、食材の切り込みなど)、洗濯、同伴
で公園での遊びや病院(健診)に行ってくれる、子どもの見守りなど家事、育児の軽減ができ
た。そのようなサービスがあると有難い。

99
子ども1人を育てるためにこんなにも費用がかさむとは思いませんでした。そのため、育休期
間は1歳までとし、その後は職場復帰しようと考えています。経済的負担軽減に対する支援が
もう少し充実していればいいなと思いました。
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雨の日に室内で遊ぶ場所がない。
高浜町の様に小学生までの子供が走り回れる場所が必要。あそびあむは、2歳ぐらいまでしか
遊べないと思う。工作なら自宅でできるので、できるだけ体を使って遊べる遊具がほしい。
舞鶴公園なども、遊具が古いので新しく変更して欲しい。憩いの場が作られたが利用されてい
る人を見た事ないし、そう言ったものを作るより、高浜町にある外でできるトランポリンな
ど、昔からあるものではなく、新しい遊具を取り入れて欲しい。敦賀運動公園にある、ジェッ
トコースターブランコみたいなのとか。
そういうのを取り入れると、他府県からの利用者も出てくるとおもいます。意外と、公園目的
で他府県から来る人もいます。

101 生活費は高くなっているので、支援はもうちょっと増やしたら助かります。

102

子どものことを安心して見られる経済状況を作り出したい。
親がしっかりと子どものことを見られれば保育所の負担が減る。
親が学ぶ機会を半ば強制的に作らないと学びに来る親の子は問題なくとも、学びに来ない親の
子が可哀想だと思う。
ほとんどの親は教育について知らないと思ってもっと学び、実践していくことで子どもの未来
が明るくなると思う。

103
学童や放課後デイの待機者が多いと聞きます。そこが解決しなければ、就労は　継続は困難か
と思います。

104

・福知山から引っ越してきましたが、舞鶴は午後診察や土曜診察がある小児科が少なすぎる。
（内科小児科と表示されていても専門外と断られたり、コロナ禍からは初診の発熱外来を断る
（更に1年以上かかっていないと断る）ような小児科もある）
他に小児科がないため、患者が集中して診察までに物凄く時間がかかったり、受付時間内でも
受付終了もある。
往復時間かかっても福知山の病院にかかった方が早く帰って来れるほど。
仕事をしていると土曜しか受診出来なかったり、保育園で熱が出てお迎えとなると午前診療に
は間に合わない。
子どもがよくかかる耳鼻科も同じく…。
・小さな子が遊べる遊具の公園がない。主要な公園は全て遊具が古く、3歳未満には危険。福
知山の三段池公園のような新しい遊具に一新して欲しい。大きい公園には無料駐車場も欲し
い。また住宅街の道路沿いの公園は出入り口を1ヶ所にするなど安全面を考慮して欲しい。

105

理想の制度があっても現実問題として、職場のほとんどが高齢者で仕事の負担が若者にかか
り、制度の活用はできない。
そもそも若者が地方にいない。
高齢者は、多方面で優遇されている。
くらいのことは書かなくてもご存知だと思います。
自分が高齢者になる頃には、若者に優しい世の中になることを切に願います。

106

●せっかく海があるのでもっと活用した子どもが遊べる施設を作ってほしい。
例えば海辺に公園、水族館、子どもと一緒にマリンスポーツが楽しめる等

●0?2歳の保育料を無償化にしてほしい。保育料が負担になっている家庭は多いとおもいま
す。なかなかできないことだと思いますが負担の軽減があれば舞鶴市で子育てしたいと思う人
はとても増えると思う。

107

妊婦健診にかかる費用をもっと減らして欲しいです。
チケットを使いましたが、毎回診察の時にされるエコーについてはチケットが足りませんでし
た。
病院の診察では毎回エコー検査があり、しかも後半は2週間に1回のペースで通院があるので大
目にチケットを用意しておいて欲しかったです。

108

うみべのもの保育所では、親に家庭で保育できる場合はしてほしいです！という、先生から見
えない圧力があるという話を聞きました。お盆や年末年始、入園や進級時期など保育所側も人
が少なく大変なことは理解できますが、真面目に仕事で預けなくてはならない人からすると、
圧力が負担にも感じるそうです。一部の迷惑な親によって増してきた圧力だと思うので、保育
所で働く先生たちの負担等を軽減してもらえる環境作りにも力をいれてほしいと思います。

109 育休中でも気軽に一時保育できる環境がほしい。

110

中筋小学校の校区を見直す時ではないか
国道を渡るのが危険ではないか。国道でわけて高野小学校へ通うことは困難ではないと思いま
す。
公園が楽しくない　せめて、田辺城公園や、青葉山麓公園には、箱形のブランコがいくつか欲
しい。子供がのびのびと楽しくはしゃげる公園がなさすぎる
大人のオムツ券だけではなく、子供のオムツ券も欲しい

111 子どもの急な熱や病気で仕事を休めやすい環境にして欲しい。



112
少子化が進みすぎている
歯止めはきかない
手遅れです

113

第3子以降なのに上の子が小学3年生以上になれば繰り上げられるのが意味がわからない
室内で遊べる場所が車で行く必要があり、混むので複数あってほしい
産休中、大人の話し相手は配偶者のみになりやすく、日中友人に会ってもゆっくり話すことも
できず孤独だったため子供を遊ばせながら保護者同士も話できるような施設が欲しかった(幼
稚園の参観日や習い事のレッスンを外から見ながら話もできるような)
コロナ以降特に発熱した場合の受診が難しい
病児保育料が高くて何のために働いているのかわからない。

114

小児科が少ない。他の病院も電話での受付対応が多く、インターネット等で利用できる環境を
助成金などで整えて欲しい。

幼稚園の保育状況がわかる様に室内にカメラ等を設置して欲しい。虐待、園内で働く先生方の
職場環境の改善に繋がり就労者が増える環境を目指したい。また、園内で古い慣習が多く、現
代の子育て方法に合致していない部分がある。
イスをテーブルにして食事をさせたり、普段くつをいれる下駄箱にカバンを置く等。

寒冷地なので、幼稚園や小学校でもお湯で手を洗える環境を作って欲しい。感染症対策にも通
じる。

115

新たに建設予定の図書館に、託児付きの子どもの遊び場(子育てひろば)を是非併設して欲しい
です。子どもが1歳の頃、どうしても借りたい本があり図書館へ行きましたが、大きな声を出
す・走り回る状況でした。居づらくなり、抱きかかえて帰りました。本1冊を見つけることも
できず、とてもショックでした。その後、子連れで一度も図書館を利用していません。小さい
うちから、図書館がある場所に馴染める環境にしてもらいたいです。
あと、幼稚園の預かり保育の料金(450円)のサポートがあるとありがたいです。現在パートで
働いていますが、月の就業時間が64時間未満なので新2号認定を受けられません。預かり保育
を利用するのは月に数回ですが、利用料の負担を重く感じており、働かない方が良いのかとも
考えてしまいます。来年度から次男も幼稚園に入園するので、預かり保育の料金も二人分にな
るのかと思うととても辛いです。

116

高浜町の様に室内でも遊べる大きな施設がほしい。雨の日に本当にあそべない。あそびあむ
は、2歳ぐらいまでしか遊べない。雨の日に利用したいが、体を動かすスペースがないから子
供たちが楽しくないと言う。工作スペースがあるが工作なら家でできるので体を動かすスペー
スがほしい。
公園に外でトランポリンができる遊具があれば子供達は喜ぶので、そういった新しい遊具を取
り入れて欲しい。舞鶴公園の新しくできた憩いの場は正直いらない。
町に大きな公園を増やして欲しい。
とにかく税金が高すぎて何のために働いているか分からない。将来子供にお金がかけてあげら
れるのか不安でしかたない。

117

あそびあむがあることは知っていますが、やはり雨の日遊ぶ場所が少ないと感じてしまいま
す。
子どもと外出した際に気軽に寄れるフードコートがあれば便利だなとも思います。
ドライブスルーの薬局があれば降りなくてもすむなぁ、と思います。

118
あそびあむをよく利用させてもらっています。舞鶴市内に文化的な施設（美術館、科学館、博
物館、動物園、水族館等）が増えるといいなと思います。

119

子供が支援学校に行くのですが、支援学校や支援学級に通う子に対し就学奨励費が支給されま
す。文房具は勿論体操服や上靴・ランドセルなど学校で使う物が全てその制度により(所得に
応じてではありますが)支給されるものです。これを保育園や幼稚園でも導入されればよりよ
いのではと思います。就園奨励費的な？勿論小学校にも導入されればとは思います。

120
18歳以上の兄弟がいる三男でなんの対象にならなく、大学時や高校時の借金があるが、そのへ
んは全く対応してもらえず生活は苦しい。

121
小さい子どもがいると急な休みなど仕事で上司に理解してくれない事がある。（特に男性）休
みにくい環境があるから働きたくても働けないです。



122

4歳からは無償になったが、それまでの保育料が高すぎる。共働きなので、３人目無償化の対
象にならなかった。目先のお金がかからないのが、子供を増やすのに効果的だと思う。
周りを見ると、高校からスポーツをするために都会へ出るパターンが少なからずあるので、ス
ポーツの強い私学があると良いのにと思う。勉強したい子は京都市内か福知山なので、そこも
負けてるなと感じる。
救急医療が弱いので、都会に住みたいとよく思う。特に平日の夜間。内科と小児の平日夜間診
療所が欲しい。
小学校の学童保育は、開始時間が遅いので、保育園のように7時半からだと嬉しい。長期休み
に非常に困る。
通学路が狭く、朝の通勤時の抜け道になっているので危険。車両進入禁止にしてほしい。通学
路の変更も検討して欲しい。

123 アンケートがながくて質問がわかりにくいものがあった。選択肢もいまいちだった。

124

2人目を出産後、産後鬱になっていた時期がありました。私も旦那も実家が遠く、お互いの両
親に頼ることもできず精神的にしんどいときに舞鶴市の保健師さんにひどい対応をされて大変
傷付き、その後子供なんでも相談窓口にも相談に行きましたがそこの対応も大変失礼なもので
した。舞鶴市の子育て支援を語っているところはひどいとこばかりだと旦那と一緒に落胆し自
分たちでやっていくしかないと知りました。今でも子供の検診などで保健センターに行く機会
がありますが、その度にひどいことをされた記憶が蘇って本当に辛い気持ちになります。心か
らの謝罪と私と同じように苦しんでいるお母さんに同じ対応をしないよう改善をお願いしたい
です。休みの日に子供と遊びにいくところも全然ないですし3人目を考えていますが舞鶴市に
いる限り、そういった面では厳しいものがあるなと思っています。若い市長さんに変わったの
で少しは変わってくれたらな、と期待しています

125
子どものおむつ、衣類など必要なものは代替品がないから買うしかないので、純粋に出費が増
える。一市町村に言うことではないと思うが、消費税無し、せめて8パーセントにしてほし
い。食品と同じく必需品である。

126

田舎のくせに希望の保育所に入れない。
入れなければ働けない、だから皆んな都会へ出ていく。入れない理由が優先順位が低いと言わ
れるが、不透明すぎるので、明らかにしてもらわないと納得できない。
市役所の職員が制度をよくわかっておらず、話の食い違いがよくある。
綾部はインフルエンザの注射は子供も補助がある。年寄りばかりじゃなくて子供を育てやすい
仕組みを作れ。保育所でオムツは市で捨てますとなったけど、オムツ代の方がかさむんやか
ら、オムツを負担したらいいと思う。

127

小学生の学校や学童の施設整備について、施設が古く早急に整備をお願いします。
南乳児院でされている学童を利用したいが、施設が古すぎるため建て替え等をお願いします。
学校や保育環境のトイレを洋式にしてほしい。自宅のトイレがほとんど洋式であるのに、なぜ
学校だけ和式にして時代錯誤に合わせなくてはならないのか。
学校や施設、公園のトイレが古い上、臭くて嗅覚過敏の子どもが利用出来ません。
学童のスタッフの質が悪く、該当学区の学童を利用したくないが、他に預ける場が無く、困り
果てている。
学童の選択肢が少な過ぎる。
公園の遊具が古い。
遊べる公園が少ない。
不審者が多い。

128

仕事があっても、待機児童になったり第3希望までのところに入園できなかったりで、かなり
苦労しました。
それが続くなら、2人目を躊躇してしまうのが本音です。どこでも入れればいい訳でなく、何
年も通う訳なので、希望の園に入りたい。
待機児童があるなら、具体的な数字を出してほしい。それでないと、職場に説明しても理解を
得られにくいと思います。

129
来年度途中（子が1歳になるとき）からのこども園入園を希望しているが、現段階では定員
オーバーのため入園できず、仕事復帰ができない状況である。保育環境の充実をすすめてほし
い。

130
ダブルケアについての理解がもっと広まれば嬉しいです。介護施設の方で、子育て事情を理解
した上での対処をとっていただけないことがありました。

131

・子育てにはいろいろな意見があると思うが、お金がかかることに関しては共通していると思
う。3歳から児童手当が少なくなることに対して、市から小学生までの期間等補助が出る仕組
みがあれば子育てしやすい環境に少しでも近づくのではと考える。

・祭りに行きたいが周辺に駐車場が無く行けないことがある。
駐車場の案内含めて広報があれば助かる。



132

子育ての支援についてもっと手厚い補償を期待します。例えば2人目以降、保育料無償化や３
人目無料の所得制限の撤廃。
中学校の給食費の無償化もありがたいけれど、それよりも未就学児の補償を手厚くすることで
子どもが増え、将来の舞鶴市を支えることになっていくと思います。
あと、小学校の設備が古いところがたくさんあるので、せめて和式トイレだけでも洋式に変更
していただきたいです。
子育て広場も多数ありますが、活動が少なかったり、産後ケアも街中ではなかなか開かれてお
らず参加しにくいのが現状です。
現状の把握をしっかりと行い、税金を有効に活用した子育て支援を期待しています。
よろしくお願いします。

133
私は子供が生まれても働き続けたかった
何故女性だけが辞めなきゃいけないか
不利です

134

子育ては一瞬と言いますが
やっている側は日々一生懸命で疲弊する日々です
少しでも舞鶴市が、その一瞬と言われる子育てを
サポートしてくれるまちづくりをしてくれる事を望みます。
ベビーカーが使いやすい環境つくりや
保育園等の運営
経済的援助

これならもう1人子どもがいてもいいかも
と思えるようにするには
市の政策が大きく関わってくると思います
よろしくお願いします。

135 子供が伸び伸び遊べる大きな室内の施設があったら良いと思う。

136

子供が3人いても、年の差があるため、1番下の子が第三子扱いにならず、補助などが受けられ
ないことがあった。子供が大きくなればなるほど、食費もかかるし、医療費もかかるのに、年
齢制限はなくしてほしい。

主人が自衛官で船に乗っているため、土日関係なく、何週間も、何ヶ月も不在の時があるた
め、学校の役員の集まりなど夜にするのはやめてほしい。家に子供だけを置いておくのは不安
なので、夜にやるなら、子供を預ける環境を用意してほしい。

地域の不燃ゴミ回収の当番で、1番忙しい朝6時から8時までずっと立っていないといけないの
は何故か。当番ではなくても、6時から8時の間にゴミを出さなければいけないのも、時間的に
厳しく、いつも出せなくてゴミが溜まっていく。せめて9時までに出すように変えてほしい。

137

・七日市に子どもが増えているが近くに遊び場がない。公園は遠く、行っても道路に近く子ど
もが飛び出して行きやすい。道路で遊ぶ子も増えている。
・西舞鶴に小児科が少なくて困る。東舞鶴まで行っている人が周りにも多くいる。
・また医療の話になるが、小児のコロナワクチンの予約システムが良くなかった。来院して予
約。時間も平日13時半から15時の間指定。接種予定日の１週間以内に発熱あればキャンセル。
キャンセルは電話だが予約の取り直しはまた来院。今年は子どもの風邪の流行が凄まじく何回
もキャンセルしては予約しに行った。舞鶴市の小児の接種率はおそらく低かったのではない
か。こんなシステムでは小児がいて就労されている人はだれも予約できない。電話予約やネッ
ト予約できると良かった。誰もイタズラに予約やキャンセルはしないと思う。舞鶴市の小児に
用意されたワクチンが勿体なかった。医療センターの体制も悪い。

138
保育現場の人を増やし、給与改善し、先生の負担を軽減することでこども達に良い環境になる
ことを願います。

139
保育現場の人を増やし、給与改善し、先生の負担を軽減することでこども達に良い環境になる
ことを願います。

140
保育料について2人目の年が離れていても半額の制度、あるいは2人目からは無償化等の制度を
希望します。
また、祝日の際の未就学児の預け先や病児保育の施設をもっと増やして欲しいです。



141

舞鶴市での子育てはとても充実しています。改善希望といたしましては、
最近は都会から転勤で着いてきたママも多くその方達は運転免許を持ってない方もいて、移動
できず家に篭っている方がいるのが気になります。ママへのタクシー券やバスチケットの配布
があれば、ママ達も家に篭らず出て来れるのではないかと思います。
改善希望に関しては以上です。
以下は私が普段からよく利用させていただいている「よちよち広場」の先生方への感謝の気持
ちです。もし機会があればお伝えいただければと思います。
「北川先生、みき先生、森本先生。いつもありがとうございます。私がよちよちに通い出した
のは夏のプールの時期からですが、行くたびに先生方が「こんにちは！」と元気な挨拶をして
下さり、本当に元気が出ました。息子に関する悩みや、家庭での悩み、その他の雑談の時間も
私にとって良い息抜きとなりました。これからもどうぞよろしくお願い致します」

142
こども医療費、給食費の無償化
奨学金制度の拡大

143

子供が4人います。現在、長男が府外の私立高校に通っていて、次男、長女が中学生、次女が
今年小学校入学と今後の教育費を想像するとゾッとしています。
子供が3人以上の家庭にもっと金銭的に助成されるような施策等がないかなぁと思います。例
えば、高校授業料無償のようなもの。府外に出ている者も対象になるとか。

144
土曜日の保育利用時間を延長して欲しい。利用はできるが、とても預けにくい(保育園から土
曜預けるのはこどもがかわいそうという風潮がある園がとても多い舞鶴)体制をかけて欲し
い。

145

らぽーるの中に あそびあむ の様なものを
作ってほしい。3歳まで 休める環境を
作ってほしい。出産費用を 無償化にして
預けやすい環境を作ってほしい。

146

出産してから舞鶴市ではたくさんの子育て支援やイベントがあることを知り、育休期間中は大
変お世話になりました。そこで同年代のお子さんをお持ちの方とお会いし、お話できる機会も
あったり、子どもだけでなく私自身楽しむことができました。仕事復帰してからはなかなか忙
しく、あまりそういったイベントには参加できなくなってしまいましたが、その代わりに保育
園で、たくさんのお友達や、素晴らしい先生方に囲まれ、のびのびと我が子が成長していく姿
が見てとれ、大変嬉しく感じております。公園も綺麗にリニューアルされている所をよく見る
ので、天気の良い日には連れて行ってやりたいなと思っています。近所の公園は使用不可の遊
具があったりしますので、また直していただけたら、子どもも喜ぶだろうなと思っています。
中舞鶴(特に中学校)は場所的に通いずらかったりしますので(私も地元で経験済みです)何かい
い方法があったら嬉しいですね。

147

保育料が高すぎます。
免除されても給食費等で毎月の支払いは多いです。
土日祝がメインな仕事の接客業ですが幼稚園は土曜保育はあるが給食なしで、フルタイムで忙
しく働くのに朝早くから起きてお弁当を持たさないといけない負担が有り、日曜日、祝日は預
けられず結局小さいうちは働きにいけず休み希望を出さざるを得ない状態です。出世など、有
り得るわけない環境で大型連休なんて本当に肩身の狭い思いをします。全ての親が土日休みで
はないのです。
舞鶴市だけではないですが...育休本当に伸びて欲しいです。「こども置いて働いてばっか
り」心無い言葉に何度心えぐられたか。産んだ母が1番、こどもといたいです。でも、こども
に不自由なく幸せに暮らしてて欲しい、となると働きに出なくてはお金は入らない。(育休給
付金はたった1年)
金銭的にもうこどもはのぞめませんが、これからのお母さんたちが少しでも長くこどもといら
れる事を願っています。

148 安心して遊べる綺麗なトイレや遊具がある公園や施設をもっと増やして欲しいです

149
長々とアンケートとるならしっかり反映させてください
よろしくお願いします

150

舞鶴は遊ぶ場所がたくさんあり、利用できそうな日は利用させてもらっています。
子育てするのには、いい環境な方ではないかと思います。
しかし、仕事をするために子供を保育園に預けるのですが働いても保育料が大きいな...と。
欲を言うと保育料削減など何か経済的負担が減るような支援があればな、とは思います。

151

現在利用している子ども園では、日々の様子もよく知らせていただき、朝早くから遅くまでで
すが安心して預けることができています。色々な経験もさせていただき、本当にありがたいで
す。また、育休中は、子育て支援の施設をよく利用しましたが、催し物など色々工夫してくだ
さり、とても利用しやすかったです。我が子は大きくなっていくと、子育ての支援施設を利用
することは減ると思いますが、今後もこの取組を継続してもらえると、助かる方は多いと思い
ます。



152
小児医療を整備してほしい。
子供の病気、怪我は急なのに予約制だったり医療機関側が受診を断り隣町まで受診しなければ
いけないのはどうかと思う。

153

土、日に子育て広場や基幹センター、託児ルームなど少しでも利用できるとありがたいです。
あそびあむだと広すぎて保護者同士で話しづらい。また子どもが飽きた時にもう1箇所あると
助かる。
職員さんとも話したい。三連休、ゴールデンウィーク、年明けなどに配偶者もおらず、近くに
親戚もおらず、知り合いも休日だと誘いづらくなると、大人と話す時がなくなる。　テレビを
見せてしまう時もある。　孤独を感じる。

154

舞鶴は雨が多いのに、雨の日に遊べるところがなさすぎます。転勤族も多く、ファミサポにお
世話になることも多いですが、慈善事業とはいえ、時給600円では担い手も増えないと思いま
す。(いつも同じまかせてさんが稼働してるイメージです。)
ママ達の負担(600円/時間)はそのままで、まかせてさんに補助が出るようにしてあげてほしい
です。

155
子供が楽しめる公園が少ない。
保育園の連絡帳を電子化(アプリ)にしてほしい
日常の生活が分かるように写真を撮って見せて欲しい

156

舞鶴市は子育て支援が少なすぎる。
このままでは過疎かが進み舞鶴市、綾部市とか統合しないとダメになりそう。舞鶴市の将来が
心配すぎて子供の進学先、就職先を県外にしようと考えてしまう。
大学とか専門学校とか作ってほしい。子供の選択肢を増やしてほしい。

157
教育や保育環境の充実の為にはそこで働く方々の就労環境の改善なども必要だと思います。充
分な人員と手当などがないと、子どもの安全や保育、教育の充実はありえないと思います。

158

現在育休中ですが、三人の子育てで毎日忙しい日々です。仕事をしていなくても自分の1人の
時間を確保するために預かってもらえるよう、お金で解決するのではなく、保育場所の充実や
頼みやすい制度（現在は制度はあるものの、自分のために頼むことが保育所から嫌な顔をされ
るので、頼みづらいです。制度があっても頼みづらければ意味がないと感じます。）があれば
いいなと思います。母親が母としてだけではなく、1人の人間として自分のために過ごす時間
を作れるよう工夫してもらえると嬉しいです。

159

子育て支援医療制度や子育て支援センターの拡充など、舞鶴市が子育て支援に力を入れている
ことを実感しています。ありがとうございます。ですが、医師不足による小児科医療の縮小
や、救急車を受け入れる環境不足は子どもの緊急時に不安に思います。
また、あそびあむや青葉さんろく公園など大きな遊び場は東に集中しているので、西舞鶴地区
にもう少し遊具や遊び場がある施設があるとありがたいです。

160

今は主に下の子が子育て支援施設をしていますが、どの施設も本当にスタッフさん達が優しい
方ばかりで感謝しています。
土日祝の保育園が休みで上の子も家にいる日に1人で2人をみないといけない日が多いため、そ
うゆう時こそスタッフさんが常駐している施設がもっと利用できたら助かります。
そして施設利用時、子2人を連れて自分がトイレに行くこともなかなか大変なので、短時間の
託児サービスみたいなものがあれば助かるなと思います。

舞鶴市内にいろんな遊具のある大きな公園ができたら嬉しいです。

また、子どもの発達に悩む人がもっと気軽に集って相談したりママ達同士で情報交換したりで
きる場があれば嬉しいです。

161
市に意見させて貰ってもあれかもしれませんが収入におおじて支援される金額や支払い額が
違ったり、貰えない人が居るのではなくて、子供に対する支援、保育園等の支払い額も皆平等
にして欲しいです。

162

大規模学校と小規模学校の人数不均衡をどうにかしてほしい。
偏りがありすぎるので、学校を選択できたり、柔軟に対応してほしい。
魅力的な教育になれば、、明石市のように舞鶴市に子育て世代が増えると思う。
ずっと住み続けられる都市であってほしいので、頑張ってほしいです。

163
まだ１歳なので先のことですが、小学生の学童の状況が気になります。小学生に入って学童が
必要になった時に安心して預けられる場所があると嬉しいです。

164

近くの公園に遊具を設置してもらうよう市に要望を出しているが、なかなか実現されない。
交通が不便で、高校の通学が親の送迎しか手段がない。特に雪の日などの、市の除雪の時間が
遅く、とても困った。
あそびあむのような、雨でも遊べる施設が西舞鶴にも欲しい。
行きたいが、遠いので行きずらいのと、利用者が多く混雑しており、見守りが大変で気遅れす
ることが多々あった。



165

東京都のように子供が産まれたら、１０万円分の育児用品支給するなどの経済面での援助があ
れば嬉しいです。
育児休業取得中や時短勤務ではどうしても収入は減りますしそれに加え、保育料がかかったり
出費は増えるので苦しいです。

166
以前「丹波おばあちゃんの里」へ伺ったとき、ベビーフードやおむつ、お手拭き、液体ミルク
などが買える自動販売機が設置されていました。この自動販売機を中総やあそびあむなどに設
置していただければとても嬉しくです。

167
高浜町のように低価格でこどもが遊べる施設を増やしてほしい。公園も安全を重視しすぎてこ
どもの好奇心をそそる様な遊具が少ないので増やしてほしい。
第三子の保育園無料化（保育園に兄弟がいなくても）。

168

行永、金谷の近くには公園がないため、
道路では遊ばずに公園で
遊びましょうとよく言われますが
子供を公園で遊ばせることがどうしても減ってしまう。

小さくても、トイレと少しの遊具がある公園ができると、もっと子供達は、家から外に出て遊
べる。

遊ぶことによりお友達の輪も広がり
体を動かすことができる。

あとは、夏休みや長期だけの
小学生になると、仕事のために
預かる先がないので、
学童など、もっと情報をわかりやすくして欲しい。

普段の学童をしようしていないのですが、
そう言う時に、とっさに預かれる
学童があっても、助かります。

あとは、勉強もする学童が憧れます。西舞鶴にあるような、塾が東舞鶴にもできると
子供を預けてる間にも、
もっと働く時間を増やせて
尚且つ子供の成長にもいいと思います

169

第二子以降を出産する際に上の子と一緒に産院に入院できたり、産院に託児所がついていたり
すると産みやすいと思う
陣痛タクシーなどがあると
舞鶴は歩道が狭く、段差もあるのでベビーカーなどで通りにくい。特にトンネルなどは歩行者
に全く配慮がなく、物理的に車以外では通れない状況の所があるので改善してほしい
西舞鶴地区にもあそびあむと同じくらいの規模の屋内施設があればいいと思う
あそびあむにコンビニが併設されていたらいいのにと思う
あそびあむに託児施設があればいいと思う
1人で子どもを複数人見なければならないときには年齢が違うと同じ遊びをせず、バラバラに
なってしまうので利用できない

170
ひとり親世帯や収入が少ない世帯だけでなく、子育てしている世帯全員に支援をしてほしい。
それぞれの家庭環境が違うのは分かるが、子供にかかるお金や物価高騰による打撃を受けるの
はみんな同じ。

171

大きな病院で小児科がなくなったり、担当制になったりして、大きい病気をした時に心配。か
かりつけ医の先生もご高齢になってきているのでいつまで診てもらえるか分からない。また、
近くに病院が少ない。
西舞鶴は小児科が少ないように感じる。
皮膚科も日赤さんしかなく、毎日人が多く診てもらうまでに1時間以上かかるので子は幼稚園
や小学校をわざわざ休んだり遅刻していかなければならない。

医療費制度等手厚くなってきているが、病院不足が気になる。
172 どの家庭もそうだと思いますが、共働き必須で経済的に苦しいです
173 子どもが病欠する時の預け先がもっとたくさん選択肢があったら助かる

174
遊び場の充実、公園ー武生中央公園のようなものを舞鶴市にもぜひ作っていただきたいです。
子育て世帯が喜ぶ街づくりを期待しています。



175

いろんな家庭や事情があって難しいことは重々承知していますが、どんな家庭であってもどう
しても子育てはお金がかかるし、手間もかかるので、もっと広い範囲での経済的な支援がある
といいし、子どもにかける時間が取れるように、共働きでなくてもやっていけるような経済的
支援をしてほしいし、共働きであっても子どものことで休むことがあった時にもっと休みやす
いシステム作りや職場の理解があるような働きかけをしてほしいが、それがうわべだけでな
い、家庭と職場どちらの実情も理解した上での支援やシステムであってほしい。
今の支援などを見るとどうしても分かりにくかったら利用しにくく、うわべだけのものに見え
てしまうので。

176

おむつ、ベビーカー、チャイルドシート、など子育てに関する物に支援が欲しい。他府県では
申請をすると現金の補助金がもらえたりしている。福井県の様な遊び場を充実させて欲しい。
休日は少し遠いが家族館やエルドランドなどまで遊びに行っている。舞鶴市の公園は遊具やト
イレが古かったり満足度は低い。最新の公園ではトランポリンや子供トイレなど魅力的な物が
あるが舞鶴市にはない。気軽に入れる飲食店が少ない。
給食費の補助も欲しい。

177
教育、保育の充実をするならそれと同時に学校、幼稚園、こども園で働く人の給与も手厚くし
ていただきたい。財源は保護者に負担させるのではなく市や府や国の予算の子育てへの配分を
増やしてください。それはセットだと思います。

178

学童保育の充実をもっとしていだきたいです。小1の壁と言われる問題をよく耳にします。働
きたくても働けない人達もたくさんいると思います。実際、長男が小学校入学後に求職活動を
したことがありますが、環境が整わず仕事を諦めざるを得ませんでした。就労しているか否か
に関わらず働きたいと思った時に利用できる、また小学校の間継続して利用できるようなサー
ビスをつくっていただきたいです。

179
子育てに必要な費用の手当てがあればありがたいです。
産前休暇、育児休暇中の手当てがもう少し早くあれば嬉しいです。

180

児童手当などは出産一時金などの
支援はとてもありがたいです。
いま、高浜や福知山などは公園のクオリティがいいけど、舞鶴は何十年前から同じ遊具しかな
く、子供もすぐにあきてしまう。
町内の小さな公園も草原になっていたり、サビサビになったりしているし
ゲームなど室内でするものがたくさんある中、少しでも外遊びさせたい、と思っている親はた
くさんいるはず、キレイでいい遊具がある場所には人もあつまり、子供同士の遊びも増えるの
に、その公園が舞鶴にはない。とくに西舞鶴なにもない
フェスがひらかれる場所なんて
最高の場所だと思う。広いし草などのメンテナンスもいきとどいているし
とれとれセンターの近くだし観光客の目にもとまる場所だし。あそこに遊具があったら最高で
す。町内の公園の見直しもしてほしいです。子供がまわりにいないんではなく、ボロボロの公
園にはいかないのです。

181
保育士や学校教員の十分な人数の配置、仕事量の負担軽減、賃金アップなど、処遇改善に努め
て教育や保育の環境の充実をお願いします

182
0歳2歳の自宅保育をしています。
外遊びができない日に行ける遊び場が少ないです。大型商業施設があったらなぁと思うことが
多く、舞鶴、まだまだこれからに期待しています！

183

夫の収入が高いがために、嫁が働こうと思っても保育料が高すぎて働いた分が全て保育料に消
えていくため、社会復帰がなかなか出来ない(保育園に預けるより、自宅保育の方が経済的に
まわる)。
舞鶴地区は収入の高い家庭が多いと思うため、市への税金も結構入ってくると思うが、子ども
医療が未だに有料の点が不満。
第二子以降を妊娠していれば、一時保育などの保育支援などはいろいろあるのは知っている
が、有料なのでこれからお金がかかる状況でお金をかけてまで預けようと思わない。

184
一時預りのサービスが小学校になると利用できない。小学校低学年では家で1人にさせておく
にはまだ心配なので、預かりがあると助かる場合がある。

185
子供の遊び場をもっと増やしてほしい。
経済的支援ももっと増やしてほしい。

186

子供の給食費無料や保育園の料金を下げてほしい。子供の遊び場西舞鶴にもほしい。どちらも
舞鶴市外に勤務しているため帰宅時間が遅い。もう少し延長保育できれば助かる。小学校に上
がった際は帰りが遅いので心配。仕事もどちらかが舞鶴市に転職を考えているがなかなか給料
面など休みの待遇面などでいいところが見つからない。西舞鶴の学童保育もう少し長くみてい
ただけると幸いです。



187

・医療費が一医療機関に月200円なのは本当に有難いです。小さいうちは大丈夫だと分かって
いてもどうしても心配で受診してしまいます。そこの負担が少ないのは嬉しいです。

・現在認定こども園に通っていますが、やはり保育料が高いと感じてしまいます。先生方はじ
めこども園の方々には本当にお世話になっているのでお金を払うことに不満はありませんが、
これから子どもと共に不自由なく過ごしていく為に一生懸命働いてお金を稼ごうとしているの
に、所得によって物凄い差があるように感じます。

・税金の免除をして欲しいです。

・もっと遊び場や公園があると嬉しいです。あそびあむは土日に行きたくても遠いのと混雑が
心配で行けません。

188

ケアが必要な子を持つ保護者が、安心して子どもを預けられる場所や、これまで通り働くこと
が出来る環境や制度が整えばいいなと思います。インクルーシブ教育やインクルーシブ公園な
どが周知され広がっていくことを望みます。不妊治療の補助や子どもを産み育てたい、安心し
て第2子以降を産みたいと思える支援や制度があればいいなと思います。

189 子供達が安心して住める町づくりを警察署と連携して取り組んで頂きたい

190

無料で安全に遊べる施設が増えると嬉しい。
舞鶴市のあそびあむ
良い施設だと思うが低年齢にのみ対応なので福井県に沢山ある子供向け施設のようなものを望
みます。
有料小規模で良いので水族館や動物園があると小学生中学生になっても満足します。

191

小児科が少ないことや癌などの治療を市内で受けられないという意見を周囲からよく耳にする
ので健康面で長くこの町で暮らしていけるのか不安。子どもにもしものことがあった時、自分
が突然病気になった時に京都市内までの通院が当たり前では負担が大き過ぎる。子育て環境の
充実はとても大切ですが医療が衰退していては安心して暮らしていけません。

192

夫が転勤族です。
独身時代は仕事に励んでましたが、結婚、出産、転居を機に、言葉の通じない子供2人と毎日
一緒。定期的に上の子を一時保育を利用してますが、一日大人の方と話さないことも少なくあ
りません。
子育て支援の場所にも顔を出したことがありますが。ほかの方々はグループが出来上がってい
て、会話に入れなかったです。
社会から孤立しているととても感じます。
仕方ないことなのですが…

193 中学校まで完全無償化を希望します。

194
0歳から2歳までの保育料の免除を希望する。所得に応じての額にはなっているが、そもそもが
高い。生活のために働いているはずが、高額な保育料の負担のせいで、家計を圧迫している。

195

子供の発達に不安を感じた時に相談できる所が少ないように思います。
健常児に関してはプロの方がたくさんおられますが、相談しても診断してもらえるわけではな
いので成長を見守りしょうにとどまってしまう。
発達に問題があるとなったりあると親が思ってから療育にこぎつけるまでの道が整っておら
ず、皆それぞれ色んな方向から療育センターなどにたどり着く感じです。
たどり着くまでにも時間がとてもかかります。
(なのでウチは待ちきれず、舞鶴市外まで療育を受けに行っていました。)
なかなか少数派のこのような方面に力を注ぐのは難しいのだろう事も理解しているので、仕方
ないのかなとも思っています。

196
子ども連れで遊べる広々とした公園や施設を西舞鶴にも作ってほしい。あそびあむが楽しそう
だなと思うけど遠くてまだ行けていないので…
あとは、育休手当や児童手当が増えるといいなと思います。

197
小学生の間より、高校に行った方がお金がかかるので医療補助等あれば嬉しい。
子ども手当も

198
・教育・保育に関わる職員数の増加と資質能力の向上のための施策を打ち出してほしい。
・待機児童の数を明示してほしい。

199
育児支援がさらにあると嬉しい。給付金など。
3人育てるのにはお金がかかる。

200

早朝保育がもう少し充実していたらと思う。
数年後、小学生になったときのことを考えると、仕事を辞めないと朝の登校時間に見送ること
は不可能になってしまう。登校の集合時間が7:55らしく、東から西への通勤を考えると始業時
間に間に合わない。低学年の間だけでも早朝保育みたいな預かりが小学校にもあれば…と思
う。お金は払うので。だけど、そうまでして働くべきかとも葛藤します。

201
病気で長期入院になった時、園を休んだ時に、その間も保育料を払い続けるのは大変だと思っ
た。入院費用もかさむので。(難病や慢性疾患など…)



202

夫の転勤に伴い妻が以前の勤務先を退職し舞鶴市に転入。妻の再就職先が決まる前に妊娠・出
産となりました。
当然妻は産休育休を利用出来ずに新しい就職先と保育園を探すことになったためハローワーク
では子育てに理解のある職場として紹介された事業所から再就職先を選ばざるを得ず(事業者
紹介自体は馴染みのない土地だったので助かりました)、さらに自宅から近い保育園を希望す
るも集合住宅の多い住宅街に住んでいること、また倍率の高い1歳児クラスへの入園というこ
とで再就職先の内定はありましたが家庭の就労状況による点数の関係か第3希望まで落選しま
した。
金銭的にも認可外保育園の利用は難しく困っていたところ定員が空いている園へ再度応募可能
となり認可保育園に入園は決まりましたが、自宅・両親の勤務先からも遠く4月からの就労と
通園に不安があります。
母親の再就職に不安の少ない環境づくりと保育園・保育士の充実をお願いします。

203

オムツゴミ袋の強度が弱すぎる。
ごみ箱にかけるだけで破れることもあります。結ぶと裂ける。
年間100枚も少ないと思います。50枚ごとに申請しないと貰えないのも面倒。

住宅地内の公園はどこも遊具が少なく劣化してきていて不安。子供が大きくなって遊ぶころに
はもっと劣化するのだと思うとより不安です。通学路も安全なように整備して欲しい。

支援センターのイベントは午前中が多く、生活リズム的になかなか参加出来なかった。午後の
イベントも実施して欲しい。

体外受精ができる病院が京都市内まで行かないとないのが辛い。せめてもう少し近くに出来な
いか。産後の授乳ケアも、金銭的に気軽に行けるところがなかった。出産した産院にもう少し
通いたかった。

204
小学生以上の預け先が少ない。低学年はまだひとりで家に置いておくのは不安なので、学童を
もっと増やすなど仕事が終わるまで見てくれる施設を作って欲しい。

205

給食費無料化どうなりましたか？

短い時間で母親も稼ぎが良ければ、子供と居れる時間も増えるのになと思う。

大手企業や、公務員、高学歴、何かしらの免許を持ってる人だけが普通の生活が出来る世の中
な気がする。

206

前述した通り、認可外保育園に通わせていると、同じ市内の子どもなのに、日常的な支援に不
平等を感じます。(園への金銭的援助などの面において)
子どもたちを平等に扱ってほしいです。

夜間・休日診療に対応してもらえる小児科が少ないです。救急車を呼ばないと対応してもらえ
ないという状況は危機的です。市をあげて改善をお願いしたいです。

207
安全に遊べる遊具のある公園が少ない。
アレルギー等を考慮した料理体験などがあれば（卵や小麦、牛乳などを使わない、食材は有機
栽培や無農薬のものを使うなど）

208
3人子どもがいるので、経済的負担が大きい。収入によって保育料が変わるが、3人目は保育料
ずっと無料にしてほしい。働いてる意味がなくなる。

209
子ども医療費無償化。1医療機関200円助かりますが無償化の自治体もあります。小児科、耳鼻
科、複数の医療機関にかかることもあるので無償化になると嬉しい。
小さい子供が遊べる公園があると嬉しい。

210

舞鶴市は海上自衛隊や保安庁など長期出航などで配偶者が不在の中、親1人で子育てをしない
といけない環境にある家庭が多いです。親1人で子供も看病や仕事から帰ってきてからの家
事・育児ほんとに毎日大変です。そのような中でも私事ですが、近くに親がいるからと子供を
親に預け夜間勤務を命じられる職場もあります。そのため退職者が後を経ちません。まだまだ
小さな子供を持つ母として、夜一緒に寝てあげることができないことや祖父母に孫を預けるこ
とがとても心苦しいです。もっと市だけでなく国をあげてまずは育児と仕事が両立しやすい環
境(周りのサポートがいるかなど一人一人の家庭に沿った働きかたなど)を整えてほしいです。



211

これは３人目の子供宛にきたアンケートのため2歳児のものとしてこたえていますが、長男の
時に舞鶴の医療が酷すぎるという事を実感したため医療もどうにかして欲しいです。
長男は体も弱く入退院を繰り返していますが、舞鶴では精密な検査ができないとのことで京都
府医大まで通っています。
私が持病を発症した時も「育児ストレスじゃない？」と検査もされず3年経ち、別の科で別の
診察をしてもらっている時の検査で病気が判明しました。
健康な人なら気にならないのかもしれませんが、健康に難ありの人間が安心して暮らせる環境
ではないと思います。

212

舞鶴は子どもの発達について、相談できる専門家が少なすぎる。療育センターに行かないと専
門家と話す事ができないが、その療育センターは外来予約が数ヶ月先まで待たないといけない
状態。
保健センターから専門家に早く繋ぐシステムを作ってほしい。

213
1歳ぐらいの歩き始めたぐらいの子も楽しめるような芝生の公園があればいいなと思う。ま
た、子供連れでも利用しやすい食事のお店の情報が欲しい。ラポールなどの商業施設でも小さ
い子が遊べるスペースがあれば嬉しいです。

214
児童手当の金額を３人目からではなく、1人目からでもあげて欲しい。

1人でもお金は掛かる、物価は上がりなかなか余裕がない。

215

0歳と2歳の子供を抱えて半年間、主人の単身赴任を経験しました。近くのこども園に余裕があ
り、一時預かりを何度か利用させていただきましたが、金銭面等の理由から多くても週1回の
利用になるため、子供たちもなかなか慣れず、午前中のみの預かりでした。かなりの短時間で
なかなか私自身リフレッシュできず、利用した意味はあったのかなと思います。子供は普段し
ない遊びをしたり、普段食べないものを食べたり等良い経験はできたかと思いますが、準備や
送り迎えの労力を考えると、私は利用を我慢すればよかったかなと思いました。舞鶴は海上自
衛隊や海上保安庁があり、旦那さんが長期で家を空ける家庭が一定数あると思いますが、そう
いう家庭の母親を支える支援を充実させてほしいです。主人の長期の不在を経験して、私自身
かなり神経をすり減らしました。

216 経済的な支援がもっと拡充してほしい。保育料や、小学校給食、医療費など。

217

少子高齢化などに力を入れているのはわかりますが、まずは保育園の入所人数増員などに力を
入れて欲しいです。産んだのに保育園に入れられないのでは困ります。支援の面ではシングル
の方に支援を手厚くするのは賛成ですが、共働きで小さな子を育てている家庭の方が損をして
います。有給などはもちろん数ヶ月で使い果たしますし、あとは引かれていくばかりです。シ
ングル世帯はそのままで共働きで頑張っている家庭にはもう少し支援するなど目を向けて欲し
いです。今ひとり子供がいますが、2人目を産もうなど全く思えません。

218

保育料についてです。
第三子以降は所得に関係なく保育料無料になりませんか？
第三子を産む頃には年齢を重ね第一子の時より所得があがっている人が多数です。
他の市町村では3人目無料のところもありますし、舞鶴も一時期無料でしたよね？
子どもは減っていく一方です。早急に考えて頂けたら嬉しいです。

219

3歳児クラスから保育料は無償化になったので、とても助かってますが、0歳児?2歳児までの保
育料が高すぎる。また、トータルで3人目なのに、園には末っ子しか通っていないとなると1人
目扱いになることに納得がいかない。(このパターンは保育料だけではないが)
２人目３人目…と子どもの人数が増えるにつれて、お金もかかってくるのに、お金がかかって
しまうのは子どもをつくろうという気にもならなくなってしまいます。

220

舞鶴市はNPOが頑張っており、行政は今ひとつと感じている。
また、沐浴教室に行ったが、子育てで困っている時に親を頼りにする全体の子育て計画書で
あったり、男女別の注意点もなかったり、かなり不満の残るものが多い。
このアンケートも無駄が多く、答えて損をした気分にしかならなかった。

221
子供が1人、または友達と安全に遊べる場所がない。
近くに公園はあるが、トイレがない。日陰もない。
あそびあむが遠い。無料で遊べる場所が欲しい

222
子供と過ごせる場所（遊べる場所）が少なすぎる。もっと子連れの家族が集まれる場所を増や
してほしい。

223

・公園で小さな子どもでも遊べる遊具が欲しい。
・雨の日に限ってあそびあむがお休みなので、室内で遊べるところが欲しい。(イオンモール
などの子どもが遊べる場)
・西市民プラザの子どもが遊ぶ場所のクーラーが効かず、夏に行った時に暑すぎて10分も遊べ
なかった。
市民プラザの駐車場が遠くて、少し大変。たくさんおもちゃがあるから、利用したいがなかな
か行けない。
・西舞鶴にも遊べる施設が欲しい。東舞鶴が多くて、少し遠く感じる。
・子どもとゆっくり食事ができる飲食店が欲しい。



224

少子化と言われてる割に子供への支援が他の市に対してとても少ないですし、10年前の保育園
入園のしにくさと現在何も変わっていない様に思います。真面目に働いている人には厳しく1
人親家庭や低所得者にだけ優しい市政では真面目に働いてるのがバカらしく思います。子育て
していての大変さはどこ家庭も同じだと思います。

225

もっと舞鶴市に子どもが増えるためには、子どもに優しいまちづくりをすべき。
子連れで行きやすい飲食店もない、遊ぶところもない、ショッピングモールもない。
もっと舞鶴の良さを活かした子供が喜ぶ楽しい施設を作ってほしい。(水族館や海の見える子
連れカフェなど)

226

高校からこども園まで、PTAの夜の集まりがあり子どもを家に置いて出かけなくてはならない
のは困る。
地域の役員も夜に集まりがあり、子どもを置いて出かけなくてはいけないので困る。
人口が減少で、役員の順番がすぐに回ってきて負担がまして困る。
管理会社を利用して、管理会社に役員の仕事を任せたい。

227
幼稚園・小学校などの給食費が高い。
毎日ワンオペなのに長期休みの時の預かり保育や学童など毎日送迎と子供の人数分お弁当を作
るのが大変すぎる。

228

舞鶴市の待機児童がもっと減ればいいなと感じている。
西舞鶴にもあそびあむのような遊び場があれば嬉しい。今は東舞鶴か綾部へ行っている。西市
民プラザがもっと広い遊び場で駐車場が併設されていれば行きやすいのですが。
おむつ代の負担などをしてもらえると経済的にありがたい。

229 アンケートに疲れを感じました。

230

いつもありがとうございます。

端的に申しますと
子どもの医療負担額の免除を含む
経済的支援の充実をお願いいたします。

231 特にありません。

232
我が家は子供一人ですが、近年の物価上昇や増税などから将来に不安があります。
おとなりの福井県でもされている通学費の補助など、子育てにかかる費用の補助があると嬉し
いです。

233

子育てに関する情報について、行く先々で色々とお話をお伺いしますが、場所によって教えら
れる内容が異なります。子育てについて正解はなく、ケースバイケースな部分が多いことは承
知しているものの、行く先々で言われることが違ってくると、どれを信じたらいいかわからな
くなります。ある程度、情報の内容を統一していただければ幸いです。

234

どの公園も同じような滑り台とブランコだけなど遊具すくない。
有料でもいいので、子供が遊べる遊具や施設を増やしてほしい。
あそびあむにみずなぎえんなどのパンなどを売ってほしい。昼すぎて長い時間遊ぶ時、帰りた
くないとぐずるとき食べ物がなく、子供を置いて買いに行けず外食も大変なので困る。
土日もほっとや、ひまわりなど開放してほしい。おもちゃがある場所があるだけで救われま
す。
いらないおもちゃを集める場所があればお金をかけず、子供もそこで遊べると思う。
給食や保育料無償化をしてほしい。
歳の差で3人目を産むとまた高い保育料となるため産みにくい。
3人目は上の子との歳の差関係なく、所得制限なしで無償などすれば産めるかもと思う。

235 学童に入れられず、思うように働けない母親の話をよく聞きます。

236

3歳未満の保育料が税金で異なるのはわかるが、高額すぎる。
片親世帯ばかり優遇されている印象が強く、最高額を支払いながら高額医療費の支払いとなる
とそれだけで10数万円となり生活がきつくなる。そういった支払いなども考慮してほしい。

子ども連れで行きやすい飲食店などが増えるとありがたい。

237
今後働かなくてはいけないのですが、その間子供を預けるところがあるか不安です。一人で家
で留守番させるわけにはいかないので、預かってくれるところが近くにあると安心。今のとこ
ろは国道をわたったりせねばならず、安全面がかなり心配。

238
ほっとやひまわりなど、土日に開けてほしい。歩いて行ける距離に遊べるおもちゃがあるだけ
で、お金をかけず、子供は楽しく過ごせ、親の負担がへる。土日の孤独な育児が緩和される。
雨雪寒いの日などあそびあむしか行くところがなく困っている。

239
土曜日だからと早く仕事が終わる事はないので、土曜日も認定こども園で平日と同じ時間預け
られるようにしてもらいたい。
遊具が充実して、駐車場のある公園が欲しい。

240
まだ、子供が小さく毎月風邪をひくので、仕事を休まざるえなく、時短勤務である。勤務先の
サポートや理解も欲しいですし、就学前の時短勤務者の経済的支援が欲しいです。給付金も、
一時的なものだと感じます。



241

小学校の学童は３年生までと制限しない方がいいと思う。４年生が１人で家にいるのを危険と
思えない感覚がおかしい。
預かり保育を利用するくらいなら保育園に行けばいいと思われるかもしれないが、幼稚園の都
合で急に預かり保育がなかったりするのは、共働き家庭には辛い。

問22の2、3はなにも使用したことないが、利用したことがないの欄がなかったため
適当に回答してます。

242
遊び場の充実
小学校、中学校のトイレの整備(洋式トイレの充実)かなり急いでしていただきたい。

243
子どもを遊ばせる・楽しめる施設が少ない。他の市や他府県からも家族を誘引出来るような魅
力的な施設が少ない。

244

?西舞鶴の中筋小学校校区では子育て世代が多く住んでおり、赤ちゃん連れの家族もよく目に
します。ですがその辺一体には歩いていける遊び場が少なく、近所の小さい公園に多くの子供
達が集まって遊んでいます。土日には自転車で小学生以上の子供たちが集まり、乳児や幼児な
ど小さい子が遊べるような雰囲気ではありません。公園にも遊具や、ベンチ等座る場所も足り
ていない印象です。もっと西舞鶴地区に遊び場が増えて欲しいです。

?病児保育ができる医療機関が増えてほしい。
245 もっともっと制度が充実することを願ってます。よろしくお願いします。

246
公立の小学校なのに制服のところと私服のところがあるのは教育にかかるお金が違うのでおか
しいと思う。小学校区によって中学校も決まってしまうのでわざわざ遠い中学校に通わせなけ
ればいけないのもおかしいと思う。

247 家の近くに遊具のある公園がない。

248
現在、東舞鶴市に住んでいますが東舞鶴駅横駐輪場の治安が悪く、子育てのやりづらさを感じ
ています。駐輪場の管理と防犯を徹底してもらいたい。暖かくなれば毎週末暴走族の空ぶかし
に悩まされているので管理できないのであれば閉鎖も考えてほしい。

249
学童保育は夏休みなど長期休暇に預かってもらう為に４月から申し込みをしている、というの
をよく耳にする。だけど朝は8時からしか見てもらえないので仕事に間に合わないらしい。一
年生で1人家に残して出勤しても虐待と言われないのなら、そうするかもしれない。

250

西地区にはりんご小児科がありますが、受診を断られました。そのため東まで行かなくてはい
けません。また上の子は発達障害がありますが新型コロナワクチンを西村医院で受けようとし
たら拒否されました。西舞鶴に小児科を増やしてほしいです。
舞鶴学園に預かりの相談をしたら人員が足りないので中学生と同じ部屋になるかもしれないと
言われました。介護に回している市の職員さんをもっと児童側に回してほしいです。
舞鶴に就職先がないので大きな工場を誘致してほしいです。また最近きてくれた伊藤商店さん
の情報を発信して色々な仕事があることを周知してほしいです。

251

よその地域に行くと遊べる施設は有料なので、あそびあむが無料で利用できるのは本当にあり
がたい。土日は大きいお子さんもおられるので、走り回っていたりするとヒヤッとすることも
ある。外の芝生が広いから、公園のような所があってもいいのになとは思う。
公園に小さい子がスポッとおさまるようなブランコがあまりないので設置してほしい。
バザールのゲームセンターの横に以前はすべり台とか置いてあったと思うが、今は感染対策の
ためか設置されていないので、設置してあると嬉しい。（ラポールにも）
学生がたまってしまわないよう、小さい子が安心して遊べるスペースが少しでもあると嬉し
い。
園の先生がいつも丁寧な対応をしてくださるので感謝しています。

252

保育園があるのに保育士が少なくて保育園に入園ができなかった。
こども園が増えてとても良いと思う。
地域の清掃活動などに子供と一緒に参加したが、タバコや空き缶など大人が捨てたと思われる
ゴミが多すぎる。
子供が外で遊ぶのには治安が悪くて怖い。
夜間の騒音なども多い。
行きたい公立の小学校、中学校を選べたらいいなと思う。

253
もっと子育て世帯の意見や考えをくみ上げてもらえる市にしてほしい。
市長をいじめているように見える市議会議員にも大人な対応をしてもらいたい。
子育て世帯の話を聞き若い子育て世帯の苦悩を感じてほしい。



254

医療費月200円はありがたいです。
子どもの健康を第一に考えやすいです。

あそびあむは素敵な施設だと思います。
いろいろ遊びに変化があり、子どもたちも大好きです。

子育て世代に目を向けてくださる市長さんや職員の方には感謝しかありません。
子どもたちの未来が明るくなるよう願うばかりです。

255
友人に聞いた話では、宮津市はおむつ代が無料のサービスをしているようです。
児童手当をいただけるだけでありがたいですが、舞鶴市もこのようなサービスがあればいいな
と思っております。

256

子どもの人数が多いので働かざるを得ないが、働いたら保育料は満額支払うことになる。
同時期に入所でないと補助を受けられないのは理解できない。

働ける状況でも働かず、さまざまな給付をもらって、無料で生活している人の方が豊かに暮ら
している場合もあり、納得がいかない。
生活保護、ひとり親の方への給付ばかりな気がする

257

子供を室内で遊ばせる場所が少ない。
あそびあむは土日は人がいっぱいで、小学生も来るので一緒に遊ばせるには危なく、幼児を連
れて行くのは難しい。
公園が汚い。きれいな公園や遊具を充実させてほしい。

258

◯子どもが多ければ多いほど時間も家計も余裕がなくなります。
様々な対策を講じてくださっているとはいえ現状はかなり厳しいです。
金銭的な支援を増やしていただけると、少しなりとも余裕が出来るかと考えます。
(我が家では子どもが金銭的に自主的にがまんする事が多く、親として心苦しく感じていま
す。)

◯こども園・保育園・保育所の保育の質を揃えていただきたいです。
公立のレベルまで達していない民間園が多いです。
同じ保育料を払うなら、同じレベルの保育を受けたいです。

259

子どもが病気の時、預かってくれる施設が少ないと感じる。病児保育は東舞鶴にしかなく、受
診後の預かりになるため利用しにくい。
子どもの体調不良時、かかりつけ医の予約がいっぱいで診て貰えない時があった。病院の数の
割に子どもが多すぎるためいつも病院が溢れかえっているように思う。

260
身近に幅広い年齢が楽しめる公園がないので、公園がほしいです。また、雨の日でも楽しめる
施設がほしい。

261

小児科についてですが、ホームページで調べて診療時間内だから電話をしても閉まってたり
病院に行っても駐車場が狭くて空いてなかったり。あとメールで休日外来の診療時間の案内と
か送ってくるけど　こっちは夜間が知りたいのになーって思ったり。昨年　県外(徳島県)から
引っ越して来たけど病院に関して不満だらけです。徳島県では案内がしっかりしており　そー
ゆー不満はまったくなかったです。

262

子供が病気で休まなければならなくて
解熱から24時間経たないと保育園に行けないのは余分に一日休まなければならなくて、仕事が
できず困る。子供のことを考えてというのはわかるが、本当にしんどそうであれば休ませる
し、元気であれば保育園に預けたい。自営業で、予約などの関係もあるので仕事ができないの
は他の人に迷惑もかかるため困る。
子供のことで沢山お金がかかるし保育料も高い。経済的な負担も大きい。
舞鶴で子供と外食や遊びに…といっても利用できるところが限られるために結局遠出すること
になる。舞鶴でも外食しやすい店舗や遊べるところや買い物施設（イオンなど）があれば舞鶴
で十分お休みの日を楽しめるのになと思う。
子供が小さいと、授乳、おむつかえ、トイレなど常にどこでできるか考えなければならないの
で、対応できて尚且つ遊べる、食べれる、買い物もすませられるような施設を是非とも作って
欲しい。

263 男性の積極的な育児休業取得への支援に取り組んでほしい。

264

小学校に対する支援を増やしてほしい。
保育園は7時から預かってくれるが、小学校は遅い。出勤時間をずらさなければ、ならない。
お金ががかかってもかまわないから、民間に委託して早くから預かれる学童などつくってほし
い。
小学校の保護者負担が大きい。登下校の見守とか。



265

あそびあむの建物の作り的に、幼い子とその兄弟とを遊ばせづらい。子供なんておもちゃを
持って走り回るものなのに、おもちゃを持って移動すると注意された。見渡しが悪いから、2
人がそれぞれに移動するとどこに行ったか見渡さずに遊ばせづらい。
子供が小学校に登校する道路が危険。横断歩道が消えかけていたり、ガードレールが無かった
り。登校する時に大人の見守りがない。
天気が悪い日に子供を遊ばせる場所がない。雨の日でも子供がボールを使ったり走り回ったり
できるよう、東体や文体を解放して欲しい。

266

子供を遊ばせる場所や広場があり、気分転換にたくさん利用しています。子育て支援センター
やあそびあむのひろばの時間がとても好きなので、もっと回数が増えると嬉しいです。夫（子
の父親）の残業や休日出勤が多く、ワンオペの時間が長すぎることが今の苦痛です。男性の働
き方や働く環境が整い、母親が可能な限り楽に育児ができ、負担を減らすことができると、良
い未来に繋がるのではないかなと思っています。

267
父親の育休について、勤め先から案内やアナウンスがあったり、どれくらい収入が減るがこの
くらい支援はあるという分かりやすく身近にそういう情報があると嬉しい。

268 子育ての支援をよろしくお願いします

269
こどもに関する経済的(こども全員が対象となるようなものの利用料や費用の無償化、給付
金、物資提供などで)負担が減れば、少しでも生活と心に余裕ができるのではないかと思いま
す。

270 幼稚園の3歳未満の幼稚園費も無償化にしてほしいです。

271
もっと子供がのびのび遊べる施設があったらいいなと思います。
今の公園は私達の小さかった頃に比べると遊具の数も減り公園へ行ってもする事がなく子供が
つまらなさそうにしています。

272
３人目が保育料無償になるのは、３人ともが保育園に通っていないと無償にはならない。
両親がフルタイム勤務だと３人目も保育料が発生する。せめて小学生までは範囲内にして欲し
い。

273 給付金の増額をお願いしたいです。

274
子どもが複数おり、急病など何が起こるかわからない状況で定期的に働くには少し不安があ
り、今日は働けると思える日に単発で働ける機会がたくさんあればと思う。

275

子育ては母親がするものだという考えがまだまだあって、私も働き続ける事が出来ずに仕事を
一度辞めました。やっぱり仕事は続けたいしキャリアも積みたいと思う母親も沢山いると思い
ます。母親ばかりが我慢して成り立つ子育ては子供にも悪影響だと思うし、それでいいとされ
る社会に対しても変わっていかないといけないのではないかと思います。父親の意識も変わっ
て子育てを一緒にしてくれる人も増えてきていますが、それを許さない会社も多いと聞きま
す。上が変わらないと駄目だと思います。
子供は可愛いです。でも大変な事や子供中心になる事も多く預けられる場所があるのはとても
助かります。私も1年間待機児童でしたが、その期間はモヤモヤして過ごしていました。待機
児童も今はあるのか分かりませんが解決して欲しいと思います。
あと保育料が高いと思います。もう少し子供達にかかるお金を減らしてもらえたらと思いま
す。

276
小学校の放課後の預かりサービスを年間ではなく、日数単位にしてもらえると預けやすい。
小児科や、専門医が少ないので、充実させてほしい。

277
0-3歳児の保育料の無償化
ニュースポーツ等の公園の整備
雨天でも外で遊べるような公園の設立

278 子供たちが遊べる公園の整備をしてほしい。

279

・未就学児の子ども連れでも周りを気にせず入れる飲食店が増えてほしい(個室があるなど)。
・公園にトイレがあってほしい。
・男子トイレにもオムツ換え台があってほしい。
・家に大人が1人の場合に救急車を呼びたい事態になった時、子どもの心配をせずに救急車を
呼べる環境があってほしい。

280
市の取り組みにお世話になっていること、多々ありますがそれでもしんどくてフルタイム勤務
は諦めました。

281

主人は海上自衛官で長期出港も多く、両親は頼れないため、普段は私が一人で子育てをしてい
ます。私が倒れたら子どもたちはどうなるんだろうと思いながら、日々過ごしています。出産
時は陣痛タクシーがなく、とても不安になりました。海上自衛官の家族は、同じような気持ち
で子育てしている方が多くいるのではないかと思います。
また、上の子は療育に通っていますが、舞鶴市は未就学の障害児が利用できる支援が少なく、
障害があると保育所等の一時預かりも利用しずらく、困っています。何をするにも支援が必要
なので、迷惑をかけていると感じてしまい、辛い気持ちになることが多いです。児童発達支援
施設にも通園していますが、一ヶ所しかなく、利用できるのは月4時間程度で、正直あまり利
用価値を感じられません。他市のように、朝から夕方まで利用できたり、土曜祝日も利用でき
れば嬉しく思います。



282

現在、長女が2歳で発達に少し不安があり、療育センターを勧められている状態ですが、申請
したところ6-12ヶ月待ちという回答があり、すごい憤りと不安でいっぱいです。
小さい子供にとって6ー12ヶ月待たされることがどれだけ今後に影響するかとても不安です。
他に相談できる場所を提示されたがそれも3ヶ月以上先の話です。幼稚園や保健センターを通
じて発達に不安があることを伝えるなら即座に対応できる体制を市で確立して欲しい。

283
舞鶴で子育てしたいと思えるように政策がほとんどない。もっと魅力的な支援や政策を考えて
ほしい。

284

上の子が全国の学力テストを受けたら、学年平均？クラス平均が全国平均と同じくらいだった
みたいと話していた。
我が子の点数について今回は不安を感じなかったが、今後もこのような学年平均が続くと思う
と学力低下がかなり気になります。

285

1歳半検診などの予約がアプリで取れるのはすごくありがたい。

早めに予約するように気をつけてはいるが、
体調不良などで受けられなかった場合、新たに1ヶ月後の予備日を予約しようとしてもすでに
いっぱいで、受けられるのが2ヶ月後などになる。
1日に集中してしまうからとのことで予約制にしているのはわかるが、予約して行っても待ち
時間がかなり長い。
また、2ヶ月後の受診となるのは不安。
なんとかしてほしい。

286
夫は仕事が忙しくて、祖母は病気がちで子供をなかなか預けることができない。病気でぐった
りした子供を病児保育に預けることに罪悪感があり、仕事と家庭の両立が難しい。

287

小児科医院の充実。
小児科医の高齢化、小児科の減少で、
診てもらいたい時に診てもらえない。
発熱時、予約しないといけないのに
電話が、つうじない。
つうじた頃には、人数制限のせいで診てもらえない。
かかりつけの小児科が、なくなった。

288 あそびあむのような、気軽に室内で遊べる施設をもっと増やしてほしいです。
289 大きな商業施設ができて欲しい。休日を舞鶴で過ごしたくない。

290

子育てをしていて、いつも子どもの体調不良時にうけられるサービスがなくて困る事です。も
ちろん子供の健康が第一なので、病院に連れて行ったり、看病するのは当たり前だと思ってい
ます。ただ、その後の何日間か休まなければいけない時に、いつも親や身内しか選択肢がなく
て困ります。
職場は休みを取りやすい環境ではありますが、なかなか頻繁に休むのは気が引けます。
病児保育も利用したことがありますが、朝に西から東まで連れて行って、受診してなら、、と
なりなかなか親、子とも負担になります。
もう少し他の利用しやすいサービスがあると助かります。

291

まず自分の近所の人とあいさつを必ずしてお互い感じ良く住めるようなふるまいが必要、いつ
も騒いでうるさくしてすみません?!と近くの人にもちゃんと頭さげとく。そうしたら絶対住み
やすくなる。そしたら近所の人も自分のこにちゃんと声をかけて笑顔してくださる。親の姿し
か見て育つことができない子どもなので、親のふるまいが遺伝する。親が周りを大事に思う姿
を子はちゃんと肌で感じている。そしたら子もやさしい子になる。むずかしいことよりも、ま
ずはそれをしていたら良い良い。人はなかなかそれが難しいのかな。子育てしやすい環境は、
作ってもらうのもありがたいけど基本は自分から作っていくもの。その気持ちがあればまあど
こでも楽しくまあまあ頑張れる。

292

自宅近くに公園がなくて困る。（ごく近くにあるのはあるが、小学校区が違い子供だけで遊び
に行けない。倉梯小校区に在住）
公園に鉄棒がほしい。バスケットゴール下の水捌けが悪い。
夏季の18:00に鳴る音楽を17:30にしてほしい。子供達がそれを聞いて帰宅できる。18:00が必
要なら2回鳴らせばいいのでは。

293
幼稚園のカバンの決まりや小学校の筆箱の色等時代に合わない規定をもう少し緩和してほし
い。

294

保育料が高く感じます。半年分の源泉で見るので残業が多い月の収入が固まっていたら保育料
が多く請求されます。
全く残業がない月と収入が10万ほど違うので生活水準が下がってしまいます。
フルタイムで働いても毎月５万円も保育料で無くなってしまえば生活が厳しくなります。

295
子どもが発達障害のグレーゾーンのため、発達について、専門の方に気軽に相談できる窓口
や、発達について悩みがある子が参加する子育て広場のようなものがあると、とても有り難い
と思います。



296

舞鶴としては、子育て環境は近くの他市に比べて良いとは思うが、どうしても高校から次の教
育施設は京都市内などになるので負担は上がる。
また働く環境賃金などは、北部のなかでも低い方に近くなっているので帰ってまで働く環境で
は無い。
その辺が変わらない限りは予算的にも少なくなって行くかと。

297

・0歳児を育てているが、おむつ代、ミルク代で月々かなりの出費になる。おむつやミルク定
期便もしくはそれ相当分の金額の支給があると嬉しい。
・子どもが3歳までに第二子を出産すると、扶養内パートの収入だと2人分の保育料が払えな
い。仕事したいのに家で見ないといけない事になる。第二子から無料にしてほしい。
・希望の保育所に入れるように環境を整えてほしい。全て落ちた時は正直なところ、都会なら
まだしもこんな田舎で…と思った。
・産後ケアサービス(個別)も生後4ヶ月未満ではなくもう少し期間長くしてほしい。月齢が進
んでも大変だし、ゆっくり休める時間がほしいと思う事がある。

298

本当ならば三人、子どもが欲しいです。
しかし、子どもにお金がかかりすぎること
働きながら妊娠?育児を両立させること
短時間労働をしたいのにできない雰囲気、マンパワー不足
私には課題がありすぎて諦めました。

299 雨の日でも遊べる場所が欲しい

300

子育てに関する経済的負担を考えるともう1人子供が欲しい理想があってもなかなか踏み出せ
ません。
国は非課税世帯への手当が目立ちもちろん大事なことではありますが...
子供と過ごす時間を減らして共働きなのに
世帯年収で見られて税金ばかりひかれると何の為に働いているのか分からなくなる時もありま
す。
自分の住んでた地域が子育て支援に力を入れている所だったので
他府県から舞鶴市へ引っ越してきて期待はしてませんでした。
そんな中、鴨田市長に変わってからは子育てに関する対策ができてきてとても嬉しく思いかな
り期待しています。
今後は子供たちの遊び場が増えたり所得額に限らず経済的支援が受けられるようになると嬉し
いです。

301

亀岡市から転入しました。
病院について。平日でも、西舞鶴で小児科がやっていなかったり、待ち時間が多くて今日はも
ういっぱいだと断られたりと驚きました。予約がネットできて待ち時間も少なくなるようにし
ている病院もあるので、そんな小児科が増えてほしいです。

あそびあむについて。
ボーネルンドの施設が利用できるので嬉しい。さらに屋外の遊具があったり、昼食や軽食が食
べれたりする飲食店やコンビニでもいいので近くにあるとうれしい。亀岡のガレリアやサンガ
スタジアムの様に多機能な施設にが集まっている休みの日に長時間子どもと飽きずに過ごすこ
とができると思います。

さらに過ごしやすい街になるとうれしいです。

302

一時保育を希望したいが、子どもの事を考えると同じ施設に週３回くらい安定的に行かせない
と慣れない。
初めての場所、その日だけ受け入れてくれる施設に行っても、泣き別れ帰ってきてからも疲れ
てぐずる様子があると、そこまで無理して預けなくてもと諦めてしまう。
美容院に行くことも、服を試着して買いたいと思うことも自由できないので、幼稚園に行く３
歳までや、夏休みが明けるまでとまっています。
あそびあむについて。子どもを連れて何度も行かせてもらいました。成長するに連れて、もっ
と体を動かせるように施設の外でもいいので屋外にも遊具がほしと思いました。さらに、お弁
当やおにぎり、パンなどの、昼食が買えたり、飲み物や少しのアイスなどの菓子などでお茶で
きる施設が子供とでも歩いて行ける範囲に集まっているととても充実すると思いました。福井
の家族館や公園、道の駅などをコンパクトしたような施設へとなるととても嬉しいです。



303

幼稚園が私立なのでかわからないが、給食の内容がひどい。私立でも給食の内容をきちんと栄
養のあるものにして欲しい。

子育てにかかるお金がありすぎる。

あそびあむはとてもいい施設だと思うが、土日の混雑がひどい、、
土日も仕事が休みじゃない親のためにも
なにか対策を考えて欲しい。
（舞鶴は自衛隊も板硝子も、不規則な勤務の家庭は多いので土日のワンオペの負担は大きいは
ず）

304
あそびあむなんですが、子供の年が離れている場合、幼稚園児と小学生を連れて行っても、し
よの方が楽しめません。
小学生も同時に楽しめるような施設にして頂けるとありがたいです。

305

乳幼児期の家庭保育中の子どもについて、連絡した当日か次の日までに預かってもらえるサー
ビスがあると良いなと思います。苦しくて助けてほしいとき、少しの間でも誰かに子どもを見
ていてほしいときは、まさに「今」助けてほしい状態なのに、サービスを使えるのは少し先
だったりして、残念でした。

306

舞鶴での子育ては、自然環境が豊かである一方、塾や習い事、ひいては進学先の選択肢が極端
に限られてしまうため、そのニーズを埋めないと、優秀な人材は市外へ流出してしまいます。
中学受験を考えている子は皆市外です。近くても福知山。子供の市外中学が決まると当然保護
者も市外へ移住します。
リモートという働き方、学び方が、こに数年で一気に進んだことから、舞鶴で生活しながら
も、高度教育が受けられるような情報の収集と発信を行政が行なっても良いのではないでしょ
うか。


